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У ЦЕНТРІ УВАГИ 
 

Під головуванням Президента України В. Януковича 

 у м. Буча Київської області відбулося чергове виїзне  

засідання Ради регіонів України 
 
На порядок денний засідання було винесено питання про стан підготовки 

бюджету України на 2011 рік та врахування регіональних аспектів під час його 
формування; забезпечення належної організації та проведення 31 жовтня 2010 
року чергових виборів депутатів місцевих рад та сільських, селищних, міських 
голів; підсумки виконання указу Президента про рішення РНБОУ щодо 
невідкладних заходів із запобігання пожежній небезпеці в Україні; питання 
організації шефства територіальних громад, областей, Криму, міст Києва та 
Севастополя над Збройними силами України. 

Виступаючи на засіданні, Президент України В. Янукович наголосив, що 
Державний бюджет-2011 має бути прийнятий вже на основі нового Податкового 
кодексу.  

Президент висловив упевненість, що незважаючи на численні недоліки, які є 
в існуючому проекті цього документа, дискусія, що відбулася з даного питання в 
суспільстві, має бути перенесена в парламент та завершитися прийняттям 
Кодексу. «Врешті-решт повинно бути знайдено консенсусне рішення», – 
підкреслив глава держави, додавши, що Верховна Рада, очевидно, має обговорити 
ті численні пропозиції щодо вдосконалення Податкового кодексу, які були 
висловлені під час його громадського обговорення. 

«Бюджет повинен бути прийнятий в цьому році і на основі нового 
Податкового кодексу, який дасть Україні надію та можливість розвиватися», – ще 
раз наголосив В. Янукович. 

Глава держави також зауважив, що прийняття сучасного Податкового 
кодексу очікують від України і її міжнародні партнери. Йдеться про документ, 
який відповідатиме світовим стандартам та створюватиме сприятливі умови для 
інвесторів. 

За словами В. Януковича, Податковий кодекс має бути збалансований та 
давати мотивацію для розвитку бізнесу в Україні. Глава держави назвав питання 
прийняття цього документа найбільш важливим у контексті підготовки 
Державного бюджету на 2011 рік. 

Президент, крім того, нагадав, що 8 липня в Україні було прийнято 
Бюджетний кодекс, який значно розширює можливості місцевих бюджетів, 
передбачає інноваційно-інвестиційну модель розвитку економіки та значно 
підвищує питому вагу видатків на розвиток регіонів. У цьому контексті глава 
держави звернув увагу Прем’єр-міністра України М. Азарова на необхідність 



 3

проведення з керівниками фінансових інституцій на місцях навчання щодо норм 
нового Бюджетного кодексу. «Це обов’язково треба зробити», – резюмував            
В. Янукович.  

Говорячи про важливість проведення в Україні 31 жовтня чесних та прозорих 
місцевих виборів, Президент зазначив: «Це питання вкрай важливе з політичної 
точки зору, з точки зору демократичного розвитку нашої країни. На нашій совісті і 
відповідальності – проведення чесних та прозорих виборів». «Немає більш 
зацікавленої людини в тому, щоб це так сталося, ніж Президент України. А ви – 
мої однодумці», – підкреслив В. Янукович, звертаючись до присутніх. 

Глава держави висловив переконання, що проведення гідних виборів стане 
черговим кроком до розбудови демократії в Україні. В. Янукович упевнений, що 
сьогодні влада має достатньо сил та підтримки громадян, щоб забезпечити 
проведення чесних та прозорих місцевих виборів. 

Президент також особливо наголосив на важливості об’єднання країни після 
виборів 31 жовтня (Офіційне інтернет-представництво Президента України 
(http://www.president.gov.ua). – 2010. – 9.09). 

 

 

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС  
 

Н. Тарасенко, мол. наук. співроб. 

 
Осінній політичний сезон в Україні очима експертів 

 
Новий політичний сезон в Україні стартував з відкриттям 7 вересня чергової 

сесії Верховної Ради. VII сесія парламенту шостого скликання розпочала свою 
роботу у присутності Президента України В. Януковича, глави Кабінету Міністрів 
М. Азарова та урядовців. 

Виступаючи у сесійній залі Верховної Ради під час відкриття сесії 
парламенту, В. Янукович заявив, що «готовий зробити все для того, щоб Верховна 
Рада прийняла доленосні для країни рішення. Перш за все ці рішення повинні 
навести у країні порядок, щоб панував закон». Президент побажав, щоб у всіх 
політичних баталіях «перемагав розум». За словами В. Януковича, для нього 
немає різниці, чи є депутат опозиційним, чи членом коаліції. Глава держави 
закликав депутатів разом працювати на майбутнє країни. «Депутати всі рівні. Я з 
повагою ставлюся до всіх і я хотів би, щоб ми разом будували майбутнє нашої 
країни ... Я бажаю, щоб у цій залі завжди було здорове змагання, і перемагав 
здоровий глузд», – підсумував Президент. 

Відкриваючи VII сесію Верховної Ради України шостого скликання, Голова 
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Верховної Ради України В. Литвин зазначив, що присутність на відкритті сесії 
Президента України, членів уряду, керівників усіх державних інституцій «є 
свідченням того, що є розуміння, що влада єдина». «Є різні повноваження, але ми 
маємо спільно працювати і нести спільну відповідальність, і не ділити країну на 
своїх і чужих, – сказав він. – Тим паче, що ця сесія матиме свої особливості, і вона 
визначить, чи піде Україна шляхом реформ і оновлення, чи ми знову будемо 
втягнуті в з'ясування політичних стосунків».  

Україна, наголосив Голова Верховної Ради, має «працювати, розвиватися на 
своїй власній основі як незалежна держава», і в цьому плані наступні півроку 
роботи парламенту визначатимуть, наскільки парламентарії зможуть законодавчо 
забезпечити здійснення реформ, які ініційовані Президентом України. «Треба 
сказати відверто, що є політична воля, є бачення, що робити, тепер потрібно одне 
– наша робота для того, щоб реформи отримали практичне втілення в життя», – 
додав В. Литвин. 

При цьому керівник парламенту закликав представників політичних сил 
припинити постійне з'ясування стосунків, зазначивши, що в цьому «криється 
велика небезпека – зламати і загубити країну». За словами В. Литвина, країні зараз 
потрібні спокій, діалог і реформи, аби «остаточно не вбити країну непродуманими 
рішеннями, непродуманими діями».  

Серед основоположних завдань Верховної Ради її керівник назвав 
забезпечення дієздатності держави при збереженні єдності і політичної 
стабільності; впровадження продуманих системних реформ, спрямованих «не на 
ощасливлення, а на розкриття творчого потенціалу для кожної особистості, як і 
нації загалом». «Це можна зробити лише на основі довіри як всередині країни, так 
і у зносинах зі світом. Це запропонував Президент України. Давайте підтримаємо, 
як мінімум», – сказав В. Литвин. 

Оновлення країни, заявив Голова Верховної Ради, можливе лише на основі 
нової якості влади, нової якості державної політики. «Під цим кутом зору без 
галасу слід підходити до Конституції і до роботи над нею. І нам потрібно сьогодні 
прийняти рішення про те, щоб уніфікувати терміни перебування на посадах 
міських голів і депутатів. Давайте зробимо цей крок», – сказав він. В. Литвин 
також підкреслив, що з двох альтернатив – будувати країну за пострадянськими чи 
європейськими зразками, було обрано останню, і тому потрібно «припинити 
балаканину, що хтось кудись тягне країну». «Ще ніхто нікуди не перетягнув свій 
народ, якщо він не хоче рухатись у той чи інший бік. Людям потрібні стабільність, 
здоров'я батьків та дітей, упевненість у завтрашньому дні», – наголосив він. 

Напередодні відкриття сесії В. Литвин прогнозував, що «новий політичний 
сезон буде досить непростим і інформаційно насиченим». Глава парламенту 
звернувся до лідерів політичних сил і керівників фракцій, аби усі дотримувалися 
вимог внутрішнього закону парламенту – Регламенту Верховної Ради України. 
«Головне – не зруйнувати парламентаризм, зберегти його дух і перевести 
дискусію у площину нормального сейозного діалогу, бо воювати усі навчилися, а 
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от слухати – не вміємо», – наголосив керівник парламенту. При цьому, 
відповідаючи на запитання журналістів, він не виключив того, що політичні сили 
вдаватимуться до різних заходів біля стін парламенту: мітингів, пікетів тощо. 
«Головне, щоб усе відбувалося цивілізовано, не було блокувань, протистояння в 
сесійній залі, і працювала Верховна Рада», – сказав В. Литвин. 

Відповідно до плану роботи VII сесії парламенту, затвердженого Верховною 
Радою, сесія триватиме до 14 січня 2011 р. Голова парламентського Комітету з 
питань Регламенту В. Макеєнко зазначив, що за цей час депутати десять тижнів 
пропрацюють у пленарному режимі, п'ять тижнів парламентарії працюватимуть у 
фракціях і комітетах, чотири тижні – в округах. 

Звичайно, порядок денний ВР законодавчо буде дуже насиченим. Крім 
традиційного бюджетного процесу, який є головною темою будь-якої осінньої 
сесії, є багато інших важливих питань. Це, зокрема, Податковий кодекс, прийняття 
якого має передувати голосуванню за бюджет, який має бути підготовленим на 
новій податковій основі. Політичні та суспільні суперечки, що мали місце при 
формуванні кодексу, виявили конфліктність позицій у цьому питанні в системі 
влада-опозиція і обіцяють чергове протистояння в парламенті під час голосування 
за прийняття Податкового кодексу. 

Спікер Верховної Ради України В. Литвин вважає, що Податковий кодекс 
(ПК) може бути прийнятий Верховною Радою в середині жовтня, а бюджет-2011 – 
у грудні. Про це він заявив на засіданні Ради регіонів 9 вересня. 

Як відомо, 3 вересня ц. р. Прем’єр-міністр України М. Азаров представив 
громадськості проект нового ПК. Він повідомив, що згідно з цим документом 
пропонується обкласти податком депозити і нерухомість, а ставку ПДВ знизити до 
17 %. Також у проекті ПК передбачено скасування ринкового збору, податку на 
рекламу та щорічного податку з власників транспортних засобів.  

Проект ПК був готовий до другого голосування в парламенті, проте ВР 
відправила документ на доопрацювання. 

Актуальною впродовж парламентської сесії буде також тема конституційної 
реформи, перегляд якої винесена на порядок денний Президентом В. Януковичем. 
Доля конституційної реформи багато в чому залежатиме від рішення 
Конституційного Суду щодо легітимності її проведення у 2004 році. Це, у свою 
чергу, вимагатиме, можливо, нової спроби з приводу розширення коаліції і 
подолання бар’єра у 300 голосів.  

Загалом на розгляд депутатів буде винесено понад тисячу законопроектів, 
серед яких і низка непопулярних соціально-політичних рішень, прийняття яких є 
умовою надання Україні траншу МВФ. Швидше за все, вони розглядатимуться 
вже після виборів до місцевих рад.  

Свої прогнози про те, чого чекати від нової сесії та якими будуть основні 
інтриги парламентської осені, висловили політичні експерти. За їх оцінками, 
новий політичний сезон обіцяє бути досить насиченим. Депутати повинні 
визначитися із законом про референдум і Податковим кодексом. Крім того, 
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парламентська осінь ускладниться проведенням виборів до органів місцевого 
самоврядування, результати яких вплинуть на подальший розвиток 
внутрішньополітичної ситуації в країні, вважає, зокрема, директор Інституту 
проблем управління імені Горшеніна В. Фесенко. «Місцеві вибори стануть тестом 
на функціонування політичної системи України. Або збережеться конкурентність і 
демократичність виборчого процесу і політичної системи в цілому, або ж країна 
зробить істотний крок на шляху до формування режиму керованої демократії», – 
упевнений політолог.  

При цьому В. Фесенко відзначив, що в багатьох представників правлячої 
партії є «об’єктивний інтерес і суб’єктивне бажання» сформувати режим 
керованої демократії. На думку експерта, їм не вдасться це зробити з кількох 
причин. По-перше, через збої в роботі української бюрократичної машини. По-
друге, через зростання соціальної і політичної напруженості в країні. По-третє, 
через суперечності всередині правлячої коаліції і партії, обумовленої різними 
поглядами на шляхи подальшого розвитку політичної і соціально-економічної 
системи України. «Ці суперечності можуть вплинути на ефективність дій 
правлячої партії під час місцевих виборів. Але, швидше за все, будуть зроблені 
спроби зробити вибори керованими», – вважає В. Фесенко. 

Політолог також зауважує, що реалізація соціальних і економічних реформ, 
яка повинна початися восени, більшою мірою розвернеться вже після місцевих 
виборів. «Це робитиметься з тактичної точки зору, щоб не викликати додаткової 
роздратованості в громадськості. Тим більше, що не за всі законопроекти можуть 
проголосувати союзники по коаліції, зокрема, комуністи і представники Блоку 
Литвина», – пояснив В. Фесенко. 

Конституційні трансформації, на думку В. Фесенка, стануть другою за 
значенням темою нинішньої осені після місцевих виборів. За словами політолога, 
інтрига конституційної реформи полягає в наявності двох сценаріїв її реалізації на 
користь Президента. Перший сценарій передбачає відміну конституційної 
реформи за рішенням Конституційного Суду. Другий варіант розвитку подій, за 
словами політолога, випливає із заяви В. Януковича, зробленої ним наприкінці 
серпня. Власне, тоді Президент наголосив на необхідності зібрати 300 голосів 
народних депутатів і провести конституційну реформу. «Схоже, що ці два процеси 
просто об’єднають», – припускає В. Фесенко. При цьому він відзначає, що другий 
сценарій був заявлений, щоб певною мірою компенсувати недоліки першого. 
«Восени велика конституційна гра тільки почнеться. І 300 голосів восени не 
потрібно. Логіка буде такою: спочатку відбудеться відміна конституційної 
реформи в Конституційному Суді, а потім ініціація коаліційного законопроекту 
про зміни в Основний Закон. І для першого голосування буде необхідна всього 
лише проста більшість», – упевнений політолог.  

До місцевих виборів Партії регіонів потрібен «парламентський бліцкріг», щоб 
провести всі необхідні законодавчі ініціативи і забезпечити керованість 
політичними процесами. Про це заявив директор політико-правових програм 
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Центру Разумкова Ю. Якименко. «Це стосується і закону про референдум, і змін 
правил гри парламентських виборів, і інших подібних ініціатив», – уточнив він. За 
словами фахівця, ці кроки необхідні «регіоналам», щоб влада не 
розосереджувалася і залишалася в одних руках. 

Крім того, Ю. Якименко відзначив, що нова сесія обіцяє стати насиченою і 
гарячою, і умовно її можна розділити на дві частини – до місцевих виборів і після 
них. «Результати виборів стануть лакмусовим папірцем, який визначає, що далі, у 
другий період діяльності цієї сесії. Вибори покажуть, чи відбулися зміни в 
громадській думці, чи відобразилися вони на рівнях підтримки політичних сил, 
зокрема тих, які зараз є вирішальними в парламенті», – пояснив експерт. 

Ю. Якименко також прогнозує зміни в структурі парламенту. На його думку, 
наразі розширення коаліції не передбачається. Проте може відбуватися перехід 
окремих депутатів, який не набуватиме масового характеру. «Цифра 264, яку ми 
маємо сьогодні, очевидно, не переросте в 300 до місцевих виборів. А потім шанси 
на це знизяться, якщо ми побачимо не дуже успішні результати Партії регіонів на 
виборах», – вважає Ю. Якименко. 

Нова сесія Верховної Ради, на думку директора Інституту глобальних 
стратегій В. Карасьова, не обіцяє стати гарячою, «скандальною і невротичною». 
Проте, за словами політолога, її супроводжуватимуть внутрішня психологічна і 
політична напруженість, а також суперечки і саботаж усередині коаліції, Партії 
регіонів і опозиції. Але щодо значущості і підсумків парламентська осінь стане 
надзвичайно важливою для України, прогнозує фахівець. «Парламент вже тихий. 
Того парламенту, який був в 2006–2010 роках, немає. Осіння парламентська сесія 
підтвердить осінь цього парламенту і політичного режиму, створеного в Україні 
конституційними змінами 2004 року», – відзначив експерт. 

В. Карасьов підкреслює, що в осінній політичний сезон влада входить в 
умовах соціально-економічної лихоманки, пов’язаної зі зростанням тарифів на 
комунальні послуги, загальним стрибком цін на товари та послуги. Комуністи 
дедалі активніше висловлюють свою незгоду з шоковим і необережним 
характером економічної політики, яку проводить Партія регіонів. Розбіжності між 
Партією регіонів та комуністами, які виявляються саме в економічних питаннях, 
набувають дедалі глибшого характеру. Їх наявність політолог пояснює 
«присутністю в українській політиці двох ідеологічних розколів, які формують 
двовимірний політичний біполяризм. Перший біполяризм – геополітичний. Це 
поділ політичних сил, партійного спектра відносно геополітичних центрів впливу 
– «Росії» і «Заходу». З одного боку, Росія як імперський центр розглядає Україну 
як ключову державу в зоні своїх привілейованих інтересів, а з іншого – 
Європейський Союз як політична й економічна інтегрія втягує Україну в 
ліберально-демократичний простір і виступає інтеграційним торгово-економічним 
магнітом. Другий біполяризм – політекономічний, який полягає в розрізненні між 
правими або лівими відносно економічного курсу держави, зокрема соціально-
економічних наслідків так званих реформ». 
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Експерт нагадує, що В. Янукович переміг на президентських виборах, як 
активно використовуючи у виборчій кампанії геополітичний порядок денний, так і 
розігруючи карту підвищення соціальних стандартів. Після президентських 
виборів Партія регіонів створила коаліцію з лівими силами проти правих 
націонал-демократів, витіснивши їх у маргінальну опозицію. По суті, всі перші 
кроки нового Президента були спрямовані на закріплення «ліворегіонального» 
гуманітарного і геополітичного курсу, на денаціоналізацію політичного простору, 
на відмову від нації як проекту, навколо якого відбувається формування та 
цементування держави. Оперативно було прийнято поправки до закону про 
основи внутрішньої і зовнішньої політики, які змінили геополітичні і гуманітарні 
пріоритети попереднього режиму, зняли з порядку денного теми євроатлантичної 
інтеграції та вступу в НАТО, Голодомору, національної пам’яті тощо. Тому, з 
погляду геополітичної і гуманітарної політики, Партія регіонів проводить ліву 
політичну лінію. Причому специфіка цієї «лівизни» в Україні полягає в орієнтації 
на Росію. 

У внутрішньому соціально-економічному порядку денному Партія регіонів 
більшою мірою дотримується правої політичної лінії. І тому, що захищає інтереси 
великого бізнесу, і тому, що, орієнтуючись на зовнішні, у тому числі МВФівські 
фінансові та кредитні запозичення, вибирає правий ультраліберальний 
економічний курс. Саме правий ліберальний курс «регіоналів» наражається на 
критику з боку партнерів – комуністів. У результаті, щодо економічних реформ 
комуністи займають позицію «внутрішньої» ідейної опозиції. Таким чином, 
внутрішня ідейна та структурна суперечність Партії регіонів у тому, що вона 
політекономічно – «західна», ліберально-реформаторська, а геополітично – 
«східна», тобто проросійська. Збігаючись в одній частині з комуністами, в інший – 
у політекономічній площині, – Партія регіонів істотно з ними розходиться. 

В. Карасьов також констатує, що дедалі більші внутрішньокоаліційні 
суперечності посилюють електоральні ризики для Партії регіонів. Зростання 
соціального невдоволення може підвищити електоральні шанси комуністів за 
рахунок виборця індустріального Сходу. Не менш небезпечним конкурентом стає 
і «Сильна Україна» С. Тігіпка. Очевидно, влада не настільки сильна, щоб 
утримувати коаліцію від внутрішньої конкуренції, а тим більше – взяти під 
політичний ковпак своїх союзників, робить висновок політолог.  

Одним з виходів із такого роду суперечностей для влади може бути, на його 
думку, зміна партнерів по коаліції. За підсумками місцевих і парламентських 
виборів можна відтіснити напівопозиційних комуністів і замінити їх лояльнішими 
соціалістами. Але і коаліція із соціалістів та «народників» В. Литвина може 
виявитися не цілком лояльною, зважаючи на досі не вирішене питання власності 
на землю, яке для цих сил є ідеологічним. Якщо ж розглянути введення в коаліцію 
«Сильної України» як самостійного парламентського партнера, то може 
виникнути колізія «сформованих прем’єрів»: С. Тігіпко здатний скласти 
конкуренцію прем’єрським амбіціям таких «регіоналів», як Б. Колесников,            
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А. Клюєв, Ю. Бойко, які невпинно зміцнюють свої позиції. Ситуація з С. Тігіпком 
для «регіоналів» залишається також невирішеною дилемою: як електорально 
розкрутити «Сильну Україну» у ролі зручного коаліційного союзника і водночас 
стримати персональні політичні амбіції її лідера. 

Ще один можливий варіант – розширення коаліції за рахунок правих 
націонал-демократів. У такому разі «регіонали» отримали б собі союзників для 
проведення ліберальної економічної політики. Але для українських правих не 
менше, ніж для комуністів важливий геополітичний і національний гуманітарний 
порядок денний. Українські націонал-демократи – «праві» і політекономічно, і 
геополітично. Більше того, в умовах нинішньої контрнаціоналістичної риторики 
правлячого режиму такий сценарій видається малоймовірним. 

Варіант входження до складу коаліції БЮТ видається В. Карасьову майже 
неймовірним, у тому числі через ідеологічну специфіку БЮТ. 

У національному гуманітарному порядку денному БЮТ, швидше, права сила, 
ніж ліва, а в соціально-економічному плані – навпаки, швидше ліва, ніж права. 
Інакше кажучи, ідеологію БЮТ можна означити як лівий націоналізм. Отож у 
БЮТ із Партією регіонів, по суті, немає ідеологічних точок дотику, а отже, і не 
може бути спільного політичного порядку денного. Можливо, це одна з причин 
того кризового становища, в якому перебувають партія і блок після програшу на 
президентських виборах Ю. Тимошенко: “бютівці” так і не змогли знайти собі 
політичних союзників ні у владі, ні в опозиції, вважає експерт. 

Таким чином, новий політичний сезон восени 2010 року обіцяє бути досить 
насиченим. Український парламент, виходячи з важливості запланованих на 
розгляд питань, знову стане місцем гострої політичної боротьби. Втім, за 
переконанням експертів, визначальний характер цього сезону буде пов’язаний не 
так з діяльністю Верховної Ради, як з місцевими виборами, їхнім результатом, 
характером виборчої кампанії, тобто з тим, чи вдасться Партії регіонів втримати 
під контролем виборчий процес і досягнути базового запланованого результату. 
Якщо так, то, зокрема, це може призвести до прискорення процесу розширення 
парламентської більшості і подальшої реалізації конституційної реформи. Якщо ж 
ПР не вдасться підтвердити статус потужної правлячої партії, тоді це може 
посилити суперечності і проблеми всередині парламентської коаліції і вплинути 
на результативність голосувань з багатьох питань. У будь-якому випадку на 
порядку денному та характері роботи Верховної Ради відбиватимуться всі 
трансформації, які відбуватимуться в політичному та соціальному житті країни. 

 
 



 10

О. Ворошилов, канд. іст. наук, старш. наук. співроб. 

Визит Президента Украины В. Януковича в Китай в отзывах СМИ 
 
Со 2 по 5 сентября 2010 г. проходил первый государственный визит 

Президента Украины В. Януковича в Китайскую Народную Республику.  
В первый же день пребывания в Пекине украинский Президент и его 

китайский коллега Ху Цзиньтао заявили, что обе страны намерены прийти к 
стратегическому партнерству. Данное совместное решение положило начало 
подготовке основополагающего документа о стратегическом партнерстве.  

Взаимопониманию руководства обеих стран существенно способствует 
признание Киевом концепции «одного Китая». В подписанном в Пекине 
совместном заявлении лидеров двух стран говорится о том, что Украина 
поддерживает политику единого Китая, выступает против независимости Тайваня, 
а также обязуется не иметь никаких официальных контактов с этой китайской 
провинцией. Следует отметить, что это – необходимое (хотя и не достаточное) 
условие, которое Пекин предъявляет стране прежде, чем начинает активно 
инвестировать в нее. Так было в Африке и Латинской Америке, теперь это, 
возможно, произойдет и с Украиной. 

Совместное Заявление глав двух государств содержит 14 пунктов взаимных 
обязательств, среди которых – подтверждение необходимости сохранения 
стабильности макроэкономической политики, усиление макроэкономической и 
финансовой политики, дальнейшего продвижения реформы международной 
финансовой системы, готовность сторон поддерживать политические партии двух 
стран и общественные организации к расширению взаимных контактов, а также 
ряд других положений. 

Помимо Заявления украинская и китайская стороны подписали 13 различных 
документов. Украинская сторона сообщила, что они касаются развития 
внешнеполитических и экономических контактов на период до 2012 года.            
В. Янукович уточнил, что к тому времени торговый оборот между двумя странами 
должен увеличиться в четыре раза и достигнуть минимум 10 млрд долл. Часть из 
подписанных документов – инвестиционного характера, общим объемом в            
4 млрд долл. Подписанные документы касаются сотрудничества двух стран в 
сфере авиации и космонавтики, инфраструктуры, финансов, санэпидемнадзора, 
таможни, торговли, рельсового транспорта, электроэнергетики.  

Утверждены первые конкретные проекты – в частности, о строительстве 
китайскими компаниями железнодорожной ветки между Киевом и аэропортом 
«Борисполь», а также газотурбинной гидроэлектростанции в крымском поселке 
Щелкино. Обсуждавшийся ранее проект создания в «Борисполе» крупнейшего в 
Восточной Европе логистического центра, способного существенно увеличить 
грузопоток между Азией и Европой, сократив срок доставки грузов в четыре раза, 
пока не утвержден. 
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Отраслевые ведомства подписали документы о сотрудничестве в 
космической отрасли на 2011–2015 годы, об инвестировании в модернизацию 
украинской таможни. Среди важных документов и решение об отмене виз между 
Украиной и Гонконгом. 

Кроме того, Китайская Народная Республика окажет Украине безвозмездную 
помощь в размере около 20 млн юаней (около 3 млн долл.). Средства пойдут 
преимущественно на сферу образования. 

Но настоящей изюминкой визита стало заявление В. Януковича о том, что 
правящая в Украине Партия регионов, почетным лидером которой он стал после 
победных для него президентских выборов, и правящая в Китае 
Коммунистическая партия договорились о стратегическом сотрудничестве. «Наше 
сотрудничество будет основано на крепкой политической базе. Мы договорились, 
что подпишем соглашение между Партией регионов и Коммунистической партией 
Китая, в которой предусмотрим принципы реализации наших стратегических 
решений», – сказал В. Янукович. Можно предположить, что это соглашение будет 
подписано во время предстоящего визита в Китай нынешнего главы Партии 
регионов – Премьер-министра Украины Н. Азарова. 

Следует отметить, что Украина не только хочет получить китайские 
инвестиции, но и сама готова развивать Китай. «Мы готовы, наши специалисты с 
нашими технологиями и нашими возможностями, развивать инфраструктуру 
некоторых регионов, городов Китая. Не потому, что нам в Украине тесно, а 
потому что мы должны пропагандировать Украину», – заявил В. Янукович в 
Шанхае. 

 «В. Януковичу удалось главное – убедить китайских товарищей в 
выгодности, надежности и перспективности сотрудничества с Украиной. За 
конкретными проектами и инвестициями дело не станет», – считает источник в 
дипломатических кругах Украины. 

В целом же в МИДе убеждены, что подписанные соглашения обеспечат 
приток китайских инвестиций в Украину. «Мы все знаем специфику китайской 
политической и экономической системы – успех в политическом диалоге 
автоматически становится стимулом для китайских компаний активнее 
инвестировать в нашу страну», – отметил представитель МИДа О. Волошин. 

Отечественные СМИ отмечают, что визит украинской делегации был очень 
хорошо продуман. Помимо Ху Цзиньтао В. Янукович встретился с председателем 
Шанхайского горкома Коммунистической партии Китая (КПК) Юй Чженшенем. 
Обращается внимание на то, что «шанхайский клан» – один из самых влиятельных 
кланов в КПК. Он находился «у руля» Китая при Цзян Цзенмине. Сейчас 
«шанхайцы» потеснены «пекинцами», во главе которых стоит Ху Цзиньтао. Но 
кто знает, что будет на следующем съезде Центрального комитета КПК? Кроме 
того, Президент Украины побывал и в Специальном административном районе 
(САР) КНР Сянгане (Гонконге), где заключил договор о безвизовом режиме 
между Украиной и САР. Это позволит украинским бизнесменам свободнее вести 



 12

дела в Гонконге, ведь, как обратил внимание В. Янукович, на Гонконгской бирже 
– одной из 10 крупнейших бирж мира – акции украинских компаний пока не 
представлены. Кроме того, Украина уже создала экспертную группу по изучению 
китайских экономических реформ. 

Директор Национального института стратегических исследований            
А. Ермолаев уверен, что визит Президента Украины в КНР раскрыл новые 
возможности для формирования новой восточной и евразийской политики 
Украины. Он видит в сотрудничестве с Китаем дополнительный фактор 
безопасности Украины как внеблокового государства. 

С другой стороны, как заявил заведующий отделом внешней политики 
Национального института стратегических исследований Е. Шаров, комментируя 
итоги визита Президента Украины В. Януковича в КНР, Китай дает последний 
шанс Украине удержать планку высокотехнологического развития. «Фактически 
Китай дает последний шанс Украине удержать планку высокотехнологического 
развития, отстоять место под солнцем на других условиях, чем 
сельскохозяйственной окраины Восточной Европы», – сказал он.  

По мнению эксперта, если при помощи китайских инвестиций Украина 
сможет провести модернизацию, при помощи сотрудничества во всех ключевых 
сферах, «у нас появится шанс совершенно другого уровня переговоров в Европе с 
точки зрения европейской интеграции Украины». «Украинско-китайское 
сотрудничество создает стратегический фундамент выскочить из матрицы 
великой шахматной доски, то есть вопрос стоит о стратегическом балансировании 
и сдерживании попыток установить над Украиной внешнее управление. Украино-
китайское сотрудничество – это разочарование тем, кто хотел бы видеть 
нынешнюю политику Украины как сугубо пророссийскую», – считает Е. Шаров. 

В свою очередь, украинский политолог А. Максимов убежден, что визит 
Президента Украины В. Януковича в Китай можно считать прорывом Украины на 
международной арене, независимо от результатов. «Украина хочет играть 
заметную роль на международной арене, влиять на мировые процессы с пользой 
для своей экономики и активно развивать промышленность и науку. И визит 
Президента в Китай – самое правильное решение, позволяющее решать обе эти 
задачи. Потому что государство типа Украины само по себе не может считаться 
крупным игроком на международной арене. Всерьез влиять на процессы оно 
может только в ходе общей стратегии и тактики с настоящим крупным игроком. А 
достигать своих целей – работая с разными локомотивами международной 
политики и экономики. А кого можно считать локомотивом в мире? Таких 
объектов всего четыре. Это США, которые остыли к Украине, Евросоюз, который 
сейчас переживает достаточно тяжелые времена… Остаются Россия и Китай. С 
Россией мы наверстываем все упущенное за пять последних лет и что-то 
улучшить в этом процессе невозможно. Даже если украинский и российский 
президенты будут встречаться два раза в неделю, товарооборот между странами 
не вырастет, и инвестиции быстрее не пойдут. А вот с Китаем у нас громадные 
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перспективы в развитии экономических и политических проектов. …Предыдущий 
Президент Украины В. Ющенко в Китай вообще ни разу не ездил, игнорируя 
одного из ведущих международных игроков. Это непростительная ошибка, 
которую В. Янукович исправил. Полагаю, потенциал сотрудничества у Украины и 
Китая настолько мощный и до сих пор не реализованный, что в ближайшее время 
мир ждет украинско-китайский бум новых проектов и решений», – считает 
эксперт. 

По мнению А. Максимова, важно учитывать, что сегодня сотрудничество 
Украины с ЕС и США значительно сократилось. А с Россией – заметно возросло. 
«Это, безусловно, хорошо, но нельзя строить политику на сотрудничестве с кем-то 
одним. Монополия на сотрудничество быстро приводит к кабальным 
соглашениям, как бы дружески ни были настроены народы. И Китай для Украины 
в ряде вопросов может стать альтернативой России. А альтернатива, даже если ее 
не использовать, – всегда хорошо», – считает политолог. 

Со своей стороны руководитель экономических программ Центра им. 
Разумкова В. Юрчишин считает, что «Китай для украинских предприятий – 
огромный рынок, выход на который означал бы новый уровень развития 
экономики нашей страны. Но сегодня рано говорить о том, что анонсированные 
проекты будут реализованы в полном объеме». 

Он также подтвердил распространенное в Киеве мнение, что отдельные 
проекты могут вызвать недовольство таких партнеров Украины, как Россия и ЕС. 
В качестве примера эксперт назвал энергетическую сферу. В частности, накануне 
визита В. Януковича стало известно о подписании украинско-китайского 
соглашения о совместной разработке месторождений нефти и газа на шельфе 
Черного моря. Депутат от Партии регионов В. Коновалюк подтвердил, что проект 
утвержден и его стоимость составляет около 200 млн долл. Нюанс заключается в 
том, что весной нынешнего года правительство, по информации украинских СМИ, 
возобновило переговоры о совместной работе на шельфе с «Газпромом». 
Подписание соглашения с китайцами, по мнению экспертов, может затронуть 
интересы «Газпрома». Но, поскольку ни один из документов, касающихся этой 
темы, не был обнародован, они допускают, что правительство попыталось учесть 
интересы обеих сторон. 

Впрочем, В. Юрчишин уверен, что сейчас рано говорить о новых 
конфликтных линиях в украинской политике из-за налаживающихся отношений с 
Китаем. Он считает, что Киев способен найти компромиссные варианты. С ним 
согласен руководитель центра «Политтех» Т. Березовец, отметивший, что и Китай 
не заинтересован в ухудшении отношений Украины с другими партнерами. Он 
считает, что за допуск украинских производителей на свой рынок Пекин хочет 
получить сельскохозяйственные земли. 

В то же время высказывается точка зрения о том, что политическая 
составляющая визита В. Януковича в Китай свидетельствует о повороте 
украинской внешней политики в сторону Азии. «Необходимо признать, что 
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попытка новой украинской власти стать ближе к Европе терпит крах. И последний 
визит украинского Президента в Германию это достаточно убедительно показал. 
…И в качестве попытки частичной реабилитации работы на внешнеполитическом 
фронте администрация Януковича выбрала Азию. Китай в этом плане подходит 
лучше других – отношения в период руководства В. Ющенко практически сошли 
на ноль, есть что развивать», – заявляет украинский политолог А. Круподер. 

Сторонники данной точки зрения акцентируют внимание на том, что, 
согласно протоколу, визит такого уровня – государственный – Президент может 
осуществить только один раз за весь срок своего пребывания на посту. Лидеры 
разных стран, как правило, откладывают такой визит «на потом» – ближе к 
окончанию своих полномочий. Но В. Янукович решил действовать иначе и уже 
спустя полгода отправился с самой высокой по статусу поездкой за рубеж на 
Восток.  

Экономический аспект сотрудничества с Китаем, по мнению А. Круподера, 
достаточно перспективен и может принести политические дивиденды. «Китай – 
страна с достаточно мощной экономикой, которая может серьезно инвестировать в 
Украину. И с серьезной стратегией экспансии. Так что в перспективе возможны 
очень серьезные совместные проекты двух стран. А в случае успехов на этой ниве, 
Президент В. Янукович сможет получить и политические дивиденды – 
рапортовать об успехах», – считает эксперт. 

Однако, по мнению А. Круподера, есть и тревожные моменты, о которых 
«пока не говорят вслух». «Китай выделяет Украине приличные кредиты – говорят 
о 4 млрд долл. Плюс, это наверняка не единственный проект по вложению денег в 
нашу страну. А новости по украинской экономике трудно назвать 
оптимистичными. Реформ особых нет, долги растут – мы на втором месте по 
долгам перед МВФ, российский ВТБ выделяет кредит «Нефтегаза». Любой 
кредитор задумается, как Украина будет возвращать долги. Китай наверняка 
задавал себе этот вопрос. И раз уж смело выделяет миллиарды – нашел на него 
ответ. Похоже, у китайского бизнеса и власти серьезные планы на Украину. И 
наши долги этим планам должны помочь», – делает вывод эксперт. 

Инвестиционная деятельность китайских предпринимателей в Украине будет 
успешной, прогнозирует со своей стороны директор Международного института 
демократий С. Таран. По его мнению, Пекин заинтересован в воплощении 
инвестиционных проектов в Украине. Эксперт не исключил, что они будут 
введены, поскольку, в отличие от стран Запада, Пекин не связывает свои 
инвестиции с развитием демократии в Украине. «Китай заинтересован в том, 
чтобы инвестировать, но здесь все зависит от украинской власти. Потому что при 
нынешнем уровне коррупции инвестировать даже такой стране, как Китай, будет 
очень тяжело», – подчеркнул эксперт. С. Таран также предположил, что 
сближение Киева и Пекина может повлиять на расстановку политических сил в 
мире. 

В целом же, достигнутые в ходе визита В. Януковича договоренности дают 
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основания для оптимизма, однако, как считает руководитель Киевского института 
проблем управления им. Горшенина В. Фесенко, верить в то, что китайские 
инвесторы сразу же начнут вливать миллиардные суммы в украинскую экономику 
не стоит. «Когда после политических договоренностей начинается фаза 
согласований, как показывает опыт, очень многие договоренности просто-
напросто теряют первоначальный посыл и застревают в конкретной рутине 
бюрократизма и коррупции», – отметил политолог. «У нас и раньше было немало 
таких перспективных договоренностей, а потом оказалось, что часть средств 
уходит на откаты, часть средств теряется в процессе бюрократических неувязок. 
Печальный опыт прошлых договоренностей и проектов тоже нужно учитывать. Я 
имею в виду и коррупцию, и инертность украинской политической системы. Но 
китайские инвестиции нужно привлекать в украинскую экономику», – подытожил 
эксперт. 

Экономист украинского Международного центра перспективных 
исследований И. Хазизуллин считает, что серьезные инвестиции возможны только 
в случае активизации двусторонней торговли. По его словам, Китай, в первую 
очередь, заинтересован вкладывать деньги в добычу украинских природных 
ресурсов, в сельское хозяйство и машиностроение. 

В то же время в СМИ обращается внимание, что большинство документов, 
подписанных во время визита Президента В. Януковича, – просто меморандумы, 
которые не предусматривают конкретных договоренностей и сроков их 
реализации. 

«В рамках поездки вообще изначально не были запланированы прорывы в 
конкретных сферах сотрудничества. Темы встреч и содержание двусторонних 
документов, уже подписанных Президентом, носят общий характер и больше 
похожи на переговоры о намерениях», – не скрывает сожаления заместитель 
председателя торгово-экономической миссии Украины в Китае С. Капузо. «В 
результате визит В. Януковича, хотя и очень важный и нужный, оказался не 
наполненным. Между тем, Украине есть что обсудить с Китаем предметно. 
Наконец, Президент мог бы договориться об инвестициях хотя бы со стороны тех 
компаний, которые уже изъявляли желание работать в нашей стране», – отметил 
С. Капузо.  

Со своей стороны китайские эксперты и СМИ называют визит Президента 
Украины В. Януковича в КНР «эпохальным», «историческим» или 
«экстраординарным». 

В частности, китайское англоязычное издание China Daily пишет, что связи 
Китая с Украиной обновлены благодаря визиту Президента Украины             
В. Януковича. По мнению авторов статьи Ву Цзяо и Хэ Вэй, отношения между 
Украиной и Китаем активно развивались при президентстве Л. Кучмы, однако 
испортились в правление его преемника В. Ющенко.  

 По словам авторов статьи, Китай всегда придавал большое значение связям с 
Украиной – «восточноевропейской страной, служащей мостом между Азией и 
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Европой». Подчёркивается, что «стратегически расположенная, она (Украина. – 
Ред.) имеет прочные культурные и политические связи с Содружеством 
Независимых Государств и торговые – с Европейским Союзом». 

«Украина является второй крупнейшей страной СНГ. Географически она для 
Китая будто ворота в Европу. Поэтому стратегическое расположение Украины 
очень важно», – подчеркивает исследователь по вопросам России в китайском 
Институте современных международных отношений Ван Лицзю. 

Вместе с тем сотрудник Института России, Восточной Европы и Центральной 
Азии при Китайской академии общественных наук Чжу Хунгень считает, что, 
поскольку и Китай, и Украина придерживаются внеблокового статуса, их 
сотрудничество поможет сбалансировать расстановку сил в мире. 

Китайские эксперты отмечают, что экономики Украины и Китая «прекрасно 
взаимодополняются» и обе имеют огромный рыночный потенциал. 

Авторы вышеназванной статьи в China Daily полагают, что для В. Януковича 
увеличение объемов сотрудничества с Китаем является не только выгодным 
«рекламным» поводом, прославляющим его политику, но и очередной 
возможностью показать, насколько его политика в лучшую сторону отличается от 
политики предшественника. В. Ющенко, несмотря на то, что Украина давно и 
плодотворно сотрудничала с Китаем и до его президентства, предпочел особо 
украинско-китайские связи не рекламировать. И этому были свои причины. Во-
первых, в Украине в разное время дважды побывали представители Тайваня, к 
внешнеполитическим контактам которого в Пекине относятся очень 
чувствительно. Во-вторых, оранжевую революцию в Китае также встретили 
настороженно. Тем более что в 2004 году Китай оказался в числе тех немногих 
стран, которые, опередив события, таки успели поздравить В. Януковича с 
победой. Поэтому неудивительно, что 2010 год – и особенно итог президентских 
выборов – снял многие вопросы. «Победа В. Януковича в 2010 году была более 
чистой, чем приход к власти В. Ющенко в результате оранжевой революции в 
2004-м», – считает Чжу Хунгэнь, представитель Центра по изучению Украины при 
Институте России, стран Восточной Европы и Центральной Азии Академии 
общественных наук КНР. 

По мнению китайских экспертов, новая Украина и Китай по сути чем-то 
похожи. Так, курс новой Украины явно не прозападный. Кроме того, Украина            
В. Януковича, подобно КНР, сохраняет внутриполитическую стабильность. «В 
отличие от периода, когда правительство возглавляла госпожа Тимошенко, 
президентской команде удалось наладить достаточно эффективное 
взаимодействие по линии правительства, парламента и других властных 
структур», – отметил Чжу Хунгэнь. Особое одобрение китайского эксперта вызвал 
альянс политсилы нынешнего Президента с коммунистами. 

В целом же, мировые СМИ комментируют визит Президента Украины в 
Китай и его итоги довольно сдержанно. 

Российские «Известия в Украине» обращают внимание на тот факт, что в 
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Китай с В. Януковичем полетели около 90 бизнесменов, среди которых 
выделялись А. Ярославский и И. Фурсин, суммарный капитал которых 
исчисляется десятками миллиардов долларов.  

Также отмечается, что, в отличие от немецкого визита, в китайском был 
мощный партийный акцент. «В делегацию взяли лидера Компартии Украины            
П. Симоненко, размещали его ближе к центру столов заседаний, чтоб разъяснить 
китайцам мощь украинских левых», – информирует издание (в этой связи 
украинские коммунисты подчеркивают, что то, что в эту поездку вместе с            
В. Януковичем в качестве официального члена делегации отправился лидер КПУ, 
весьма важно для контактов с Китаем, поскольку КПУ с конца 90-х годов тесно 
сотрудничают с Компартией КНР).  

«Независимая газета» (РФ) допускает, что активизация украинско-китайских 
отношений осложнит диалог Киева с Москвой и Брюсселем. Впрочем, отмечает 
издание, в украинско-китайских переговорах уже существует тема, порождающая 
осложнение украинско-российских отношений: недавно стало известно, что 
предприятие «Море» (Феодосия) приняло заказ на создание для Китая четырех 
малых десантных кораблей на воздушной подушке. Один из военных экспертов 
сказал НГ, что российская сторона возражала против этого контракта, 
аргументируя свою позицию тем, что Китай может использовать корабли для 
изучения базовой советской разработки и создания собственного производства. 
Кроме того, украинское предприятие интересовало российскую сторону в числе 
других судостроительных заводов, на базе которых предполагалось создание 
холдинга, работа которого могла быть ориентирована на модернизацию состава 
ЧФ РФ. 

 В самой России эксперты уже не первый год говорят об охлаждении 
российско-китайских отношений и о возможных территориальных претензиях 
Китая к России. Вряд ли конкуренция на украинских рынках энергоресурсов, 
металлургии и высокотехнологичных отраслей будет способствовать потеплению 
российско-китайских отношений, констатирует НГ. 

В свою очередь швейцарская «Ное Цюрхер Цайтунґ» не только информирует 
об экономических составляющих визита Президента Украины В. Януковича в 
Китай, но и несколько настороженно обращает внимание на межпартийное 
соглашение между Коммунистической партией Китая и Партией регионов 
Украины. Швейцарское издание также не исключает, что такое 
«демократическое» международное партийное сотрудничество нынешней власти в 
Киеве может быть неоднозначно оценено украинскими избирателями уже в 
ближайшем будущем. 

В целом же, первый государственный визит Президента Украины В. Януковича 
показал, что при нем Украина будет выстраивать приоритеты по-новому. Поскольку 
поехал В. Янукович не в Москву, как советовали одни, и не в Вашингтон, как 
рассчитывали другие, а отправился в Китай. Общий же экономический эффект от 
подписанных документов – около 4 млрд долл. 
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Таким образом, после восьмилетней паузы Киев контакты с Поднебесной 
значительно интенсифицирует. О чем, кроме прочего, свидетельствует заявленное 
Президентами В. Януковичем и Ху Цзиньтао намерение довести объем двусторонней 
торговли до 10 млрд долл. в 2012 г. (почти в 5 раз больше, чем в прошедшем 2009 г.). 
Сомневаться в осуществимости этого желания не приходится: в первой половине 
этого года объем двусторонней торговли возрос на треть и превысил 3,3 млрд долл.  

Подписание украинско-китайских документов – значительный шаг вперед, 
если учесть, что китайские инвестиции в Украине, по словам советника 
Президента Украины В. Коновалюка, не превышают 11 млн долл. А реализацию 
их на практике большинство экспертов рассматривают со «сдержанным 
оптимизмом». 

 
 

АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ 
 

С. Горова, влас. кор. СІАЗ НБУВ 

Региональных лидеров объединяют проблемы 
  

Потенциальные кандидаты в мэры областных центров объединились в 
общественную организацию с целью защиты демократических, свободных 
выборов. Об этом на пресс-конференции в информационном агентстве УНИАН            
8 сентября сообщил лидер ОО «Якість життя», потенциальный кандидат в мэры 
Одессы А. Гончаренко. 

Сотрудничать между собой будут потенциальные кандидаты в мэры разных 
городов Украины, объединенные в Ассоциацию региональных лидеров. 

«Мы понимаем, что сегодня очень важно объединить свои усилия и 
представлять наши интересы, в том числе в городе Киеве, для того, чтобы 
защитить действительно демократические выборы в наших городах… Мы 
постараемся во время этой избирательной кампании регулярно информировать 
СМИ о ходе кампании и о возможных нарушениях», – подчеркивал            
А. Гончаренко.  

Лидер ОО «Громадський форум Івано-Франківська», потенциальный 
кандидат в мэры Ивано-Франковска Ю. Соловей в своем выступлении обратил 
внимание на важность того, чтобы к власти в регионах пришли молодые люди, 
которые занимались бы конкретными проблемами города. «Сегодня есть желание, 
как власти, так и оппозиции, разделить власть между собой в органах местного 
самоуправления. И конечно, в таком случае, у нас – новых региональных лидеров, 
которые не подчинены никаким влияниям на уровне регионов и на центральном 
уровне, – не остается другого выхода, как объединять наши силы, обмениваться 
опытом и защищать наши права», – говорил Ю. Соловей.  

Усилия объединения молодых региональных лидеров направлены на то, 
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чтобы каждый человек в нашей стране имел право избирать и быть избранным. А 
также ассоциация ставит своей целью, объединяя общие усилия, привести на 
уровне регионов новых лидеров.  

Участники пресс-конференции также рассказали и о проблемах в регионах, с 
которыми они уже столкнулись как потенциальные кандидаты. В частности, по 
словам лидера ОО «Харківські сузір’я», потенциального кандидата в мэры 
Харькова А. Билогрищенко, «на сегодняшний день в Харькове, как ни в одном 
городе Украины, можно наблюдать процессы сворачивания демократии и очень 
опасные тенденции, фактически, создания тоталитарного режима, который 
подается с рук нынешнего руководства города». 

Он заявляет, что сегодня, как потенциальный кандидат, столкнулся с 
серьезнейшей проблемой, когда в отсутствии какой-либо законности 
бесцеремонно срезаются биг-борды с его имиджевой рекламой. Уже разорваны 
все договора, которые были заключены на рекламу в кинотеатрах, в общественном 
транспорте, метрополитене, утверждал А. Билогрищенко. Он также сообщил, что 
столкнулся со значительными трудностями не только с размещением рекламы, но 
и с возможностью быть выдвинутым от той или иной партийной организации. По 
его словам, как только определенная партийная организация заявляет о готовности 
поддержать его кандидатуру – у нее сразу же возникают проблемы с 
перерегистрацией организации в городе.  

Лидер ОО «Харківські сузір’я» подчеркнул в своем выступлении, что 
используя прессу, необходимо попытаться вернуть выборы в демократическое 
русло. В том случае, если же выборы пройдут недемократично, если произойдет 
подтасовка результатов выборов, А. Билогрищенко призвал «бороться за свободу 
демократии». «Я призвал демонстративно бойкотировать ту местную власть, 
которая попирает основные демократические ценности в Украине», – заявил он. 

По иному выглядит ситуация в Черновцах.Так, по словам главы Черновицкой 
областной политической партии «Третя сила», потенциального кандидата в мэры 
Черновцов М. Крайса, «наша область и наш город давно известны и отличаются 
своей высокой толерантностью и пока что не зафиксированы действия от кого-
либо из моих будущих оппонентов, каких-то проблем на местном уровне. Я 
думаю, что так будет и дальше. И это даст возможность на Буковине провести 
демократические и справедливые выборы». 

Подводя итоги данной пресс-конференции, следует заметить, что 
демократический процесс в Украине приобретает новые проявления. Попытка 
создания новой общественной структуры, призванной контролировать 
справедливость избирательного процесса на местных выборах, представляется в 
целом положительной. Возможно, она сможет смягчить возникающие 
противоречия с учетом того, что на должности мэров сегодня претендуют 
кандидаты, представляющие различные политические силы, готовые для 
прохождения во власть баллотироваться от совершенно разных политических 
организаций.         (Информация СІАЗ) 
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ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА 
 
В Верховной Раде Украины создается межфракционная депутатская 

группа «За местное самоуправление». Об этом заявил народный депутат от 
фракции «БЮТ–Батьківщина», член Украинской социал-демократической партии 
В. Дубиль. 

По словам депутата, создание группы призвано вывести систему местного 
самоуправления из кризиса. «Сегодня местные советы и администрации имеют 
кучу обязанностей, которые не подкреплены реальными полномочиями. Это 
следствие пережитков советской системы, которая предполагала максимальную 
централизацию управления государством», – сказал В. Дубиль. 

По данным пресс-службы УСДП, в межфракционную группу «За местное 
самоуправление!» войдут около 15 депутатов, представляющих фракции «БЮТ–
Батьківщина», Партии регионов, Блока В. Литвина. Группа не планирует 
присоединяться к парламентскому большинству. Задача группы – уже в октябре 
подготовить и зарегистрировать в Верховной Раде законопроекты, направленные 
на усиление местного самоуправления (МинПром (http://minprom.ua). – 2010. – 
8.09). 

 
*** 

Вопрос повышения пенсионного возраста в Украине следует 
рассматривать в контексте необходимости общей пенсионной реформы. Об 
этом заявил заместитель председателя парламентского Комитета по вопросам 
труда и социальной политики Я. Сухой.  

По его словам, на сегодня Украина является единственной европейской 
страной, где женщины выходят на пенсию в 55 лет. «Польша: 65 – мужчины, 60 – 
женщины; Литва: 62,5 – мужчины, 60 – женщины», – сказал Я. Сухой. Он 
подчеркнул, что рассматривать вопрос пенсионной реформы необходимо только 
комплексно.  

«Когда мы объединим обязательное накопление и добровольное накопление, 
мы сможем реформировать пенсионную систему, но, к большому сожалению, на 
это нужны годы. На накопительную систему не могут претендовать люди, 
которым до пенсии осталось менее 20 лет. Пенсионный фонд находится в 
глубоком кризисе и депрессии, и постоянно так не может быть. Поэтому в отрыве 
от тематики пенсионного реформирования рассматривать повышение 
пенсионного возраста нельзя. Это популизм, рассчитанный на некомпетентных 
людей», – подчеркнул представитель ПР (МинПром (http://minprom.ua). – 2010. – 
8.09). 
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*** 
Фракция «БЮТ–Батьківщина» выразила протест против того, что в 

повестке дня нет вопросов о введении моратория на повышение тарифов на 
коммунальные услуги и о введении моратория на повышение пенсионного 
возраста для женщин. 

Перед тем как покинуть зал заседаний, с трибуны парламента выступил лидер 
фракции И. Кириленко, подчеркнув, что действующая коалиция не 
прислушивается к требованиям оппозиции и не реагирует даже на размещенные в 
средствах массовой информации материалы о резком повышении цен на 
жилищно-коммунальные услуги и продукты питания. 

«Мы в знак протеста покидаем этот зал, оставляя свои лозунги, оставляя свои 
души тут. Мы призываем вас опомниться и принять решения, которые мы 
предлагаем», – сказал он (ProUA (http://www.proua.com). – 2010. – 9.09). 

 
*** 

Верховна Рада України 244 голосами підтримала пропозицію стосовно 
перенесення розгляду питання про відкликання С. Терьохіна з посади голови 
Комітету з питань податкової та митної політики у зв’язку з проведенням 
додаткових консультацій. 

Це рішення одностайно підтримали депутати коаліції, натомість 
представники опозиції не всі проголосували «за» (БЮТ – 18, НУ – НС – 16), 
мотивувавши це тим, що вони не тримаються за посади (Фундацiя «Вiдкрите 
суспiльство» (http://deputat.org.ua). – 2010. – 9.09). 

 
*** 

7 вересня Верховна Рада України прийняла за основу проект закону 
України «Про культуру». Законопроект у сесійній залі представляв міністр 
культури й туризму М. Кулиняк. 

«За» проголосувало 303 народні депутати. Проект закону (реєстр. № 6469) 
передбачає вдосконалення діючих механізмів реалізації державної політики в 
галузі культури; урегулювання суспільних відносин, пов’язаних із створенням, 
розповсюдженням, збереженням і використанням культурних цінностей та 
вдосконалення правових відносин у сфері культури.  

У законопроекті, зокрема, запропоновано визначити базову мережу, джерела 
фінансування, правові засади господарської діяльності закладів культури, 
соціальні гарантії працівників культури, засади міжнародного культурного 
співробітництва тощо (Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 8.09). 

 
*** 

Временная следственная комиссия Верховной Рады по расследованию 
фактов коррупционной деятельности «Росукрэнерго» пригласила на свое 
следующее заседание министра топлива и энергетики Ю. Бойко. 
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Как сообщает пресс-служба БЮТ, решение было принято единогласно 
членами комиссии на сегодняшнем заседании ВСК. 

Глава ВСК Р. Зварич сообщил, что во время парламентских каникул он имел 
неформальную встречу с Министром топлива и энергетики, который, по его 
словам, заявил о готовности сотрудничать с ВСК и прийти на заседание в случае 
приглашения. 

Кроме того Р. Зварич сообщил, что также встречался с главой СБУ            
В. Хорошковским в связи с давлением на него и его семью. 

По словам Р. Зварича, В. Хорошковский заверил его, что не давал никаких 
указаний относительно проверок деятельности фирмы его жены. Вместе с тем            
Р. Зварич отметил, что давление на него и его жену продолжается систематически, 
с єтого момента, как он возглавил указанную комиссию (ПАРЛАМЕНТ: 
Украинский политический tabloid (www.parlamentua.com). – 2010. – 8.09). 

 
 

ВИКОНАВЧА ВЛАДА 
 
Президент В. Янукович подписал изменения в Закон «О столице 

Украины», предусматривающие предоставление Киевсовету права на создание 
(несоздание) райсоветов.  

7 сентября Верховная Рада разрешила Киевсовету создавать и ликвидировать 
райсоветы в Киеве. За это решение проголосовали 245 народных депутатов при 
минимально необходимых 226. 

Как отмечается в Пояснительной записке, принятие законопроекта 
направлено на совершенствование правового статуса местного самоуправления в 
г. Киеве путем предоставления Киевсовету права принимать решение об 
образовании (необразовании) райсоветов. Авторами Закона являются народные 
депутаты от БЮТ В. Писаренко и В. Пилипенко (МинПром (http://minprom.ua). – 
2010. – 8.09). 

 
*** 

Президент В. Янукович заявляет о необходимости провести 
расследование в Украине прежде, чем выполнять решение Стокгольмского 
суда, которым НАК «Нефтегаз Украины» должен вернуть RosUkrEnergo 11 
млрд куб. м газа.  

«Украина прежде всего несет обязательства по всем международным 
соглашениям, которые были подписаны. Мы, безусловно, обязаны выполнять 
решения европейских судов. Но, в первую очередь, мы должны дать ответ – а куда 
этот газ подевался, где он находится», – сказал В. Янукович (Вовремя.info 
(www.vovremya.info). – 2010. – 8.09). 
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*** 
Президент В. Янукович не принял решение относительно увольнения             

Л. Черновецкого с должности председателя Киевской городской 
госадминистрации. Об этом сообщил глава Администрации Президента            
С. Левочкин. 

«Президент В. Янукович не принял решение относительно назначения нового 
председателя Киевской городской госадминистрации согласно новому Закону «О 
столице», – сказал он. 

«Закон прогрессивный, так как ликвидирует целый ряд чиновничьих рангов, 
которые ничего не решали в жизнедеятельности города», – сказал С. Левочкин. По 
его словам, ликвидация районных советов не ограничит самоуправление в Киеве 
(Вовремя.info (www.vovremya.info). – 2010. – 8.09). 

 
*** 

Президент В. Янукович доручив уряду в двомісячний термін розробити і 
затвердити до 10 національних проектів по кожному з чотирьох напрямів, 
підтриманих Комітетом з економічних реформ. 

Це визначено Указом «Про заходи щодо визначення та реалізації проектів з 
пріоритетних напрямів соціально-економічного і культурного розвитку». 

Згідно з указом, ідеться про чотири напрями: «Нова енергія», «Нова якість 
життя», «Нова інфраструктура», «Олімпійська надія-2022». 

Уряду доручається у двомісячний термін розробити і затвердити до            
10 проектів по кожному напряму. 

Уряду також доручено розробити необхідні зміни до законодавства з метою 
надання статусу національних проектів, які реалізуються за вищевказаними 
пріоритетними напрямами. 

Уряду доручається розробити необхідну документацію та техніко-економічне 
обгрунтування проектів, вжити заходів щодо залучення до їх реалізації інвесторів. 

Згідно з Указом, під час розробки проекту закону про державний бюджет 
України на наступні роки повинні бути передбачені видатки на реалізацію 
проектів за пріоритетними напрямами (Економічна правда (www.epravda.com.ua). 
– 2010. – 8.09). 

 
*** 

Очередная встреча Президентов Украины и России В. Януковича и             
Д. Медведева запланирована на 17–18 сентября, сообщил журналистам в 
Киеве глава Администрации Президента С. Левочкин. 

По его словам, 17 сентября оба президента примут участие в автопробеге 
Санкт-Петербург – Одесса на приграничном участке трассы Сумской (Украина) и 
Брянской областей (РФ). 

В этот же день В. Янукович прибудет в Москву, где пройдут переговоры по 
торгово-экономическому сотрудничеству. Главы государств также обсудят 
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подготовку к встрече, посвященной межрегиональному сотрудничеству Украины 
и России, запланированной на 4 октября в Геленджике (РФ) (Четверта Влада 
(www.4vlada.net). – 2010. – 8.09). 

 
*** 

Премьер Н. Азаров настаивает на рыночных условиях совместной 
деятельности “Газпрома” и “Нефтегаза”. Об этом заявил пресс-секретарь 
Премьера В. Лукьяненко.  

«Позиция премьера остается неизменной – ни о каком поглощении или 
слиянии в вопросах возможного объединения “Газпрома” и “Нефтегаза” речь не 
идет», – сказал он. По словам В. Лукьяненко, речь идет об обсуждении рыночных 
механизмов создания эффективного совместного предприятия, в котором в равной 
степени будут учтены интересы обеих сторон (МинПром (http://minprom.ua). – 
2010. – 8.09). 

 
*** 

Налог на доходы с депозитов будут платить только те вкладчики, на 
чьих счетах находится не менее 200 тыс. грн. Об этом заявил Премьер-министр 
Украины Н. Азаров. 

Как отметил глава правительства, «львиная доля тех, кто будет платить этот 
налог, будет касаться тех, кто имеет на депозите миллионы гривен». Н. Азаров 
допустил, что вкладчику нетрудно будет разделить 200 тыс. грн на два депозита и 
не платить налоги. «А 20, 30, 100 миллионов будут облагаться», – заявил Премьер 
(УРА-Информ (http://ura-inform.com). – 2010. – 8.09). 

 
*** 

Уряд на своєму засіданні ухвалить законопроект щодо підвищення 
ефективності функціонування фінансового ринку, зокрема про внесення змін 
до деяких законів України щодо іпотечних облігацій. Про це повідомив 
Прем’єр-міністр України М. Азаров.  

«Його прийняття дасть змогу посилити захист прав інвесторів та 
впорядкувати діяльність управителів іпотечного покриття», – наголосив            
М. Азаров.  

Прем’єр-міністр повідомив, що ухвалення законопроекту дасть змогу 
вдосконалити державне регулювання та контроль за випуском й обігом цінних 
паперів, а для професійних учасників ринку буде скорочено терміни реєстрації 
проспекту емісії, для громадян-інвесторів – посилено захист їхніх прав завдяки 
встановленню обов’язкової реєстрації проспекту емісії при закритому розміщенні 
та завдяки встановленню заборони щодо внесення змін до проспекту емісії після її 
початку (Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 8.09). 
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*** 
Уряд відновить державну програму з проведення незалежної експертизи 

якості товарів. Про це повідомив Прем’єр-міністр України М. Азаров під час 
засідання Кабінету Міністрів.  

Прем’єр-міністр наголосив, що реалізацію цієї програми заблокував 
попередній уряд, створивши ситуацію, «коли нечесні ділки безперешкодно 
фальсифікували продукти харчування, нафтопродукти та інші товари». Тому, за 
його словами, ситуацію з якістю товарів і послуг необхідно радикально змінювати. 
«Ми створимо систему заходів, щоб запобігти ситуації, коли на полиці магазинів 
потрапляє неякісна та небезпечна продукція. Ідеться про здоров’я нації, і тому 
ніяких компромісів у цьому питанні не буде», – наголосив М. Азаров (Урядовий 
портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 8.09). 

 
*** 

Прем’єр-міністр України М. Азаров дав роз’яснення щодо проекту 
Податкового кодексу. «Уже зараз я мушу звернутися до громадян України і 
спростувати ряд інсинуацій щодо Податкового кодексу», – сказав Прем’єр-
міністр.  

Глава уряду запевнив громадян України, що новий податок на нерухомість не 
стосується 90 % українців, адже не обкладається цим податком житло площею до 
100 кв. м у містах і до 200 кв. м у селі, навіть якщо в цій оселі мешкає одна 
людина. Глава уряду також зазначив, що не обкладається податком житло з 
розрахунку 40 кв. м на особу: тобто якщо в сім’ї двоє осіб – діє норма 
неоподаткування 100 і 200 кв. м, якщо троє – не оподатковується 120 кв. м, якщо 
четверо – 160.  

Прем’єр-міністр зауважив, що 90 % громадян не стосуватиметься підвищення 
до 17 % ставки податку на доходи фізичних осіб, які перевищують 10 мінімальних 
зарплат: «Переважна більшість громадян, які сплачували 15 % цього податку, так і 
будуть сплачувати» (Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 8.09). 

 
*** 

Прем’єр-міністр М. Азаров запевнив, що кардинальна реформа податкової 
системи, яку започатковує уряд, має на меті забезпечити сталий 
інноваційний розвиток вітчизняної економіки.  

«Проект Податкового кодексу після громадського обговорення – це 
оптимальний документ, який забезпечує баланс інтересів і дає економіці справді 
революційні стимули для розвитку», – наголосив М. Азаров та додав, що Верховна 
Рада прийняла постанову, яка відкриває шлях до розгляду нової редакції кодексу, 
ретельно обговореної з громадськістю. «Усі, хто насправді бажав удосконалити 
документ, розроблений урядом, у кого на меті було забезпечити чесні, прозорі, 
справедливі правила роботи економіки, – Усі вони мали можливість внести 
пропозиції, скористалися цією можливістю і були почуті», – підкреслив глава 
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уряду.  
Водночас, за словами М. Азарова, на п'ять років практично звільняється від 

оподаткування малий бізнес, також звільняються від податку на прибуток кошти, 
спрямовані на модернізацію виробництва та інноваційне оновлення (Урядовий 
портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 8.09). 

 
*** 

Прем’єр-міністр України М. Азаров наголошує, що немає ніяких підстав 
говорити про підвищення житлово-комунальних послуг.  

«Будь-які спекуляції щодо зростання вартості житлово-комунальних послуг 
не мають під собою зараз ніяких підстав. Підкреслюю: це ніщо інше, як спроби 
безвідповідальних політиків черговий раз збурювати суспільство, підірвати 
стабільність держави», – зазначив він. 

М. Азаров пояснив, що відповідно до чинного законодавства повноваження 
місцевих рад щодо встановлення тарифів на житлово-комунальні послуги зараз 
передані єдиному регулятору – Національній комісії з регулювання ринку 
комунальних послуг, робота зі створення якої ще ведеться. Тим часом її функції 
виконує Національна комісія регулювання електроенергетики. «На сьогодні ця 
комісія прийняла тільки одне рішення: стосовно вартості газу, і ніяких інших 
підвищень», – повідомив Прем’єр-міністр (Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 
2010. – 8.09). 

 
*** 

Уряд на своєму засіданні планує ухвалити проект постанови, 
спрямований на вдосконалення процедур призначення та надання субвенцій 
населенню. Про це повідомив Прем’єр-міністр України М. Азаров. 

За словами глави уряду, у зазначеному документі «конкретизовані обставини 
здійснення перерахунку без звернення громадян, встановлюються чіткі терміни 
прийняття рішень про призначення субсидій, урегульовано питання надання 
субсидій громадянам похилого віку, які проживають в житлових приміщеннях, де 
особові рахунки відкриті на інших осіб».  

Крім того, як відзначив М. Азаров, пенсіонерам та непрацездатним 
громадянам житлові субсидії будуть призначатися на увесь опалювальний сезон, а 
працюючі повинні подати довідку про доходи. За його словами, особливі підходи 
будуть застосовуватися до громадян, які займаються малим бізнесом.  

М. Азаров також звернувся до відповідних міністерств з вимогою спростити 
форму декларації про доходи громадян, які звертаються за призначенням 
субсидій. «З декларації необхідно виключити норми, які викликають справедливе 
обурення громадян та не мають визначального значення при прийнятті рішення 
державою щодо підвищення соціального захисту громадян», – наголосив він 
(Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 8.09). 
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*** 
Прем’єр-міністр України М. Азаров закликав опозицію долучитися до 

спільної роботи з розбудови України.  
«Ми чекаємо на конструктивні пропозиції, які нам дадуть можливість 

удосконалити законодавство для вирішення дуже складних і масштабних проблем, 
які стоять перед Україною», – підкреслив М. Азаров. 

На жаль, за словами Прем’єр-міністра, перший день роботи Верховної Ради 
засвідчив, що опоненти не готові до співпраці з владою. Як відзначив глава уряду, 
з боку опозиції не було жодних реальних пропозицій, натомість вони виступають з 
популістськими гаслами, реалізація яких не призведе ні до чого доброго, про що 
свідчить й провальна п’ятирічка роботи попередньої влади (Урядовий портал 
(www.kmu.gov.ua). – 2010. – 8.09). 

 
*** 

Кабмін ліквідував Український центр реструктуризації підприємств і 
розвитку приватного сектору. По це йдеться в постанові уряду № 814 від             
8 вересня. 

Ініціатором ліквідації центру виступив Державний комітет з питань 
регуляторної політики і підприємництва.  

Головою ліквідаційної комісії центру призначений заступник голови 
Держкомпідприємництва С. Третьяков, який має затвердити персональний склад 
ліквідаційної комісії, включивши в нього представників Мінекономіки, Мінфіну, 
Мінпромполітики і Фонду держмайна.  

Крім того, цим документом відміняється Постанова № 1736 від 3 листопада 
1998 р. «Про Український центр реструктуризації підприємств і розвитку 
приватного сектору» (Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2010. – 8.09). 

 
*** 

Министр внутренних дел Украины А. Могилев встретится во Франции с 
Генеральным секретарем Интерпола Р. Ноублом. 

Как сообщает департамент связей с общественностью МВД Украины со 
ссылкой на пресс-секретаря министра И. Шинкаренко, глава МВД отбыл во 
Францию с трехдневным рабочим визитом. «На встрече планируется обсудить 
вопросы углубления сотрудничества с Интерполом и совершенствования 
международного сотрудничества», – сообщила пресс-секретарь. 

«Также ожидается, что А. Могилев и Р. Ноубл обсудят перспективы 
имплементации международного документа Интерпола (идентификационной 
карточки и паспорта) и активизации участия Украины в деятельности 
Генерального секретариата Интерпола», – отмечает департамент (Версии.com 
(www.versii.com). – 2010. – 8.09). 
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*** 
8 вересня відбувся робочий візит міністра закордонних справ України            

К. Грищенка до Республіки Білорусь.  
Під час візиту була проведена чергова тристороння зустріч глав 

зовнішньополітичних відомств України, Білорусі та Литви. Під час заходу 
міністри обговорили механізми подальшої активізації співробітництва трьох 
держав у контексті розвитку багатостороннього виміру «східного партнерства» та 
окремі тристоронні проекти, які становлять інтерес для сторін. У принциповому 
плані було схвалено перелік пріоритетних проектів, які планується подати на 
розгляд ЄС. 

Було досягнуто домовленості продовжити опрацювання низки інших 
конкретних пропозицій з метою започаткування практичної імплементації 
«східного партнерства», а також погоджено проведення наступної тристоронньої 
зустрічі міністрів найближчим часом (ІМК (www.imk.com.ua). – 2010. – 8.09). 

*** 
Министерство здравоохранения распорядилось ввести обязательный 

ежегодный медицинский осмотр граждан. Таким образом в Минздраве 
рассчитывают получить полное представление о состоянии здоровья населения.  

Обнародованный приказ о диспансеризации населения является одним из 
мероприятий Государственной программы развития первичной медико-
санитарной помощи до 2011 г., одобренной Верховной Радой. Диспансеризация 
будет заключаться в прохождении гражданами ежегодного медицинского осмотра 
с проведением лабораторного обследования для своевременного выявления 
заболеваний. Предполагается, что участковый врач будет планировать 
медосмотры всех граждан, проживающих на территории обслуживания 
поликлиники, и вести персонифицированный учет тех, кто прошел 
диспансеризацию.  

В рамках медосмотра обязательными будут измерение роста, веса, 
артериального давления, проверка остроты слуха и зрения, анализ крови и мочи, 
рентген грудной клетки, маммография и ультразвуковое обследование простаты 
для мужчин. Результаты исследований будут записываться в специальную анкету, 
разработанную Минздравом. Сейчас диспансеризацию или профосмотр проходят 
дети в дошкольных учреждениях, школьники, студенты, сотрудники вредного 
производства, а также беременные и чернобыльцы. Но в Минздраве считают, что 
зачастую она проводится формально – люди просто берут справки со штампами 
«Здоров», не зная о состоянии своего здоровья (Эксперт-центр
 (www.expert.org.ua). – 2010. – 9.09). 

 
*** 

Правительство Украины приняло решение о возможности назначения 
субсидий в отопительный период на основании документов, поступивших в 
местные управления соцзащиты в августе – сентябре 2010 г. Это означает, что, 
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если по новому механизму граждане еще не получили права на субсидии, им не 
нужно будет обращаться в управления вторично, пояснил министр труда и 
социальной политики Украины В. Надрага. 

По его словам, правительство также поручило урегулировать проблемные 
вопросы, связанные с назначением субсидий лицам, которые не являются 
собственниками жилья и лицевых счетов. «То есть будет урегулирован вопрос 
назначения субсидий гражданам преклонного возраста, которые проживают одни, 
а за коммунальные услуги платят по счетам, открытым на владельцев жилья, 
например детей», – пояснил министр.  

Министр сообщил, что обмен информацией уже осуществляется с            
12,7 тыс. (94 %) предприятий жилищно-коммунальной сферы (всего –            
13,6 тыс. предприятий). В тех областях, где работа по внедрению электронного 
обмена информацией с предприятиями коммунальной сферы еще продолжается, 
обмен информацией осуществляется в формате переписки (PRESIDENT.org.ua 
(http://president.org.ua). – 2010. – 9.09).  

 
*** 

Вице-премьер Украины Б. Колесников и вице-премьер, министр экономики 
Польши В. Павляк обсудили возможность проведения специальной встречи по 
обсуждению вопроса обустройства пограничных переходов, контрольно-
пропускных пунктов и реконструкции уже существующих. 

Б. Колесников встретился с В. Павляком в рамках визита вице-премьера 
Украины в Польшу, где он принял участие в открытии ХХ экономического 
форума в Кринице Гурской, сообщается на сайте Кабинета Министров Украины. 

Б. Колесников предложил польской стороне провести такую встречу уже этой 
осенью в Украине, ориентировочно во Львове или Трускавце (Версии.com 
(www.versii.com). – 2010. – 9.09). 

 
*** 

Уряд докладатиме максимальних зусиль для зміцнення прав інвесторів. На 
цьому наголосив віце-прем’єр-міністр України Б. Колесніков. 

«Усе, що міг зробити уряд для лібералізації економіки, він уже зробив. 
Залишилося отримати довіру парламенту і підпис Президента. Далі ми будемо 
тільки зміцнювати права інвесторів, тому що європейські інвестиції повинні себе 
почувати в Україні комфортно. Це наше завдання», – наголосив Б. Колесніков. 
Віце-прем’єр-міністр також підкреслив, що Україна підготувала один з найбільш 
ліберальних Податкових кодексів у Європі. Він повідомив, що в громадських 
обговореннях цього документа брали участь представники усіх секторів 
української економіки (Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 8.09). 
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*** 
Україна і Казахстан повинні вийти на докризовий рівень розвитку 

двостороннього торговельно-економічного співробітництва. Про це заявив 
перший віце-прем’єр-міністр А. Клюєв. 

«Украй важливо відновити позитивну динаміку розвитку двостороннього 
торговельно-економічного співробітництва, яке спостерігалося до початку світової 
фінансово-економічної кризи», – наголосив А. Клюєв. 

При цьому перший віце-прем’єр-міністр України зауважив, що з урахуванням 
тенденцій розвитку світового господарства представникам комісії доводиться 
вибудовувати принципово нові парадигми двосторонніх відносин. 

У свою чергу перший віце-прем’єр-міністр Казахстану У. Шукєєв відзначив, 
що їхня делегація налаштована на максимально ефективну роботу, оскільки 
засідання комісії проходить напередодні офіційного візиту Президента Казахстану 
в Україну, запланованого на 14 вересня цього року (Урядовий портал 
(www.kmu.gov.ua). – 2010. – 8.09). 

 
*** 

Украина ведет активную работу в направлении привлечения партнеров 
для освоения газовых месторождений на шельфе Черного и Азовского морей. 
Об этом заявил министр топлива и энергетики Украины Ю. Бойко. 

«Основные запасы газа в стране находятся на шельфе Черного и Азовского 
морей. Мы сейчас очень быстро идем вперед по привлечению партнеров по 
разработке месторождений», – сообщил он. 

По его словам, поскольку добыча углеводородов на морском шельфе 
нуждается в значительных финансовых инвестициях, Украина предложила 
принять участие в проектах освоения месторождений ведущим компании мира. 
«Это очень затратные и рискованные проекты. Потому мы будем привлекать 
ведущие компании мира, и мы это уже делаем», – добавил министр 
(Минфин.com.ua (http://minfin.com.ua). – 2010. – 8.09). 

 
*** 

Кабінет Міністрів України затвердив план заходів на 2011 р. щодо 
реалізації Державної стратегії регіонального розвитку на період до 2015 р.  

Рішення уряду забезпечить у 2011 р. продовження виконання окремих 
пріоритетних завдань першого етапу, а також виконання завдань другого етапу 
реалізації Стратегії.  

Згідно із розпорядженням, передбачається розробити нормативно-правові 
акти у рамках реалізації Закону України «Про внесення змін до деяких 
законодавчих актів України щодо зменшення кількості видів господарської 
діяльності, які підлягають ліцензуванню» та законопроекту «Про 
Загальнодержавну програму подолання наслідків Чорнобильської катастрофи на 
2010–2015 рр.». 
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Крім того, планується вдосконалити бюджетне та податкове законодавство 
щодо оптимального розподілу податків та зборів (обов’язкових платежів) між 
державними та місцевими бюджетами, забезпечити передачу окремих джерел 
доходів місцевим бюджетам та укладення угод щодо регіонального розвитку 
(Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 8.09). 

 
*** 

Уряд схвалив проект угоди між Кабінетом Міністрів України та Урядом 
Федеративної Республіки Бразилія про співробітництво в оборонній сфері. 
Уряд уповноважив міністра оборони України М. Єжеля підписати зазначену 
угоду.  

Необхідність укладення угоди обумовлена зацікавленістю України та Бразилії 
в налагодженні та розвитку оборонного співробітництва між двома державами. 
Крім того, реалізація положень угоди дасть можливість Україні та Федеративній 
Республіці Бразилія обмінюватися досвідом в оборонній сфері, брати участь у 
конференціях, нарадах і семінарах, а також проводити підготовку, перепідготовку 
і підвищення кваліфікації військових кадрів та розвивати договірно-правову базу у 
військовій сфері (Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 8.09). 

 
*** 

Кабінет Міністрів на своєму засіданні ухвалив проекти змін до 
законодавства про освіту в частині надання вищим навчальним закладам 
статусу національного. 

Як повідомив міністр юстиції О. Лавринович, указані зміни, що були 
розроблені Міністерством юстиції, покликані привести закон України «Про 
освіту» у відповідність із законодавством та Конституцією України. 

Так, Кабінет Міністрів пропонує Верховній Раді на розгляд проект закону 
України «Про внесення зміни до ст. 15 Закону України «Про освіту». 

Ініційовані зміни, за словами міністра юстиції, покликані усунути існуючі 
законодавчі колізії та визначити порядок надання державним закладам 
національного статусу (Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2010. – 8.09). 

 
*** 

Мінтрансзв’язку спільно з Держкомпідприємництва розробило зміни до 
деяких законів України щодо удосконалення системи управління 
транспортним процесом у зв’язку з підготовкою та проведенням в Україні 
фінальної частини чемпіонату Європи 2012 р. з футболу.  

На вітчизняному ринку таксомоторних перевезень пропонується запровадити 
європейський (міжнародний) досвід регулювання шляхом підвищення вимог для 
допуску суб’єктів господарювання до такого виду перевезень. 

Одночасно проектом змін пропонується залучити до регулювання ринку 
таксомоторних перевезень органи місцевого самоврядування на рівні міст та 
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районів. Мінтрансзв’язку також пропонує засоби захисту внутрішніх ринків 
таксомоторних перевезень у містах та районах. 

Разом з тим Мінтрансзв’язку намагається більш чітко провести межу між 
таксомоторними перевезеннями та перевезеннями легковими автомобілями на 
замовлення, а також упорядкувати роботу таких посередників ринку 
таксомоторних перевезень, як інформаційно-диспетчерські служби. 

Як зазначається, прийняття проекту закону дасть змогу не лише усунути 
прогалини в автотранспортному законодавстві, а й призведе до фактичного 
наповнення державного бюджету України та впорядкування ринку таксомоторних 
перевезень з врахуванням євроінтеграційних процесів (Урядовий портал 
(www.kmu.gov.ua). – 2010. – 8.09).  

 
*** 

Самым оптимальным путем реализации конституционных изменений в 
Украине является внесение нового проекта Конституции Украины. Об этом 
журналистам заявил глава Администрации Президента С. Левочкин.  

По его словам, тема необходимых для развития страны конституционных 
изменений обсуждается в украинском обществе на протяжении последних лет. 
«Это свидетельствует о ее безусловной актуальности», – подчеркнул глава АП.  

В связи с этим, по его мнению, необходимо создавать конституционный совет 
или ассамблею, привлекать лучших специалистов по конституционному праву, 
совершенствовать закон, выносить его на обсуждение, достигать консенсуса и 
искать механизмы имплементации (МинПром (http://minprom.ua). – 2010. – 8.09). 

 
*** 

Рост индекса потребительских цен на 1,2 % в августе связан с 
повышением цен на газ для населения и предприятий теплоэнергетики, а 
также для промпотребителей. Об этом говорится в распространенном 
сообщении Министерства экономики. 

«Рост потребительских цен в первую очередь был вызван внутренними 
факторами: повышением тарифов на природный газ, используемый для 
потребностей населения, что и сформировало общий индекс 9,6 % в разделе 
«Жилье, вода, электроэнергия, газ и другие виды топлива», – отмечается в 
сообщении. 

В то же время, как отмечает министерство, по группе «Продукты питания» 
наблюдалась дефляция – снижение ценового индекса на 0,1 %. «Такая динамика 
вызвана преимущественно сезонным падением цен на овощную продукцию и 
фрукты из-за увеличения предложения сельхозпродукции», – говорится в 
сообщении. 

Вместе с тем цены на хлеб и хлебопродукты в августе выросли на 2,4 % из-за 
подорожания пшеницы на мировом рынке. Также в августе наблюдалось 
подорожание молочной продукции в связи с сокращением ее предложения на 



 33

фоне аномально высоких температур в этот период. На рынке горюче-смазочных 
материалов в августе имело место незначительное повышение цен на 0,1 % против 
снижения на 1,8 % в июле и на 1,9 % в июне – из-за колебания мировых цен на 
нефть. 

Антиинфляционное влияние на динамику цен в августе оказали увеличение 
предложения товаров, ревальвационные тенденции на валютном рынке, рост 
объема сбережений населения и перенаправление части доходов на погашение 
кредитных обязательств, отмечает Минэкономики (МинПром (http://minprom.ua). 
– 2010. – 8.09). 

 
*** 

Нормы, которыми запрещается ввоз в Украину товаров second hand, 
внесены в проект Налогового кодекса, заявил председатель 
Госкомпредпринимательства М. Бродский.  

«У нас завозится почти два килограмма секонд-хенда на человека. Хотя в 
действительности под прикрытием секонд-хенда часто везут просто контрабанду. 
Так, например, завозится новая одежда, которая потом продается по 
коммерческим расценкам. Но, если она новая, тогда надо платить пошлину, чтобы 
для всех на рынке были равные условия», – отметил чиновник. 

По данным комитета, 80 % товаров second hand ввозится в Украину в 
качестве гуманитарной помощи, которая освобождается от уплаты таможенных 
платежей, и ее не могут использовать в коммерческих целях.  

Вместе с тем, говорят в ведомстве М. Бродского, указанные товары 
реализуются через торговые сети и на рынках. Кроме того, под видом second hand 
в страну без уплаты налогов и пошлин ввозятся также товары известных 
международных и европейских брендов (Корреспондент.net 
(http://korrespondent.net). – 2010. – 8.09). 

 
*** 

Украинское правительство планирует сократить срок выдачи 
разрешений на начало строительства до 60 дней, сообщил вице-премьер-
министр Украины С. Тигипко.  

Выступая на всеукраинском форуме партии “Сильная Украина”, чиновник 
напомнил, что сегодня, чтобы начать строительство на территории Украины, 
нужно потратить 475 дней на сбор всевозможных разрешений, тогда как в мире в 
среднем на это идет 250 дней, а, например, в Грузии всего 50 дней.  

Поэтому им была создана рабочая группа, в которую были привлечены 
лучшие эксперты для того, чтобы максимально сократить этот срок. 

«60 дней это все, что мы можем дать на украинскую бюрократию», – сказал, в 
частности, вице-премьер (Корреспондент.net (http://korrespondent.net). – 2010. – 
8.09). 
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*** 
В Украине нет оснований для девальвации гривни, сообщил журналистам 

после заседания правительства вице-премьер-министр Украины С. Тигипко.  
«Тенденции должны быть как раз направлены на то, чтобы гривня 

усиливалась, потому, что мы имеем, во-первых, валютные резервы постоянно 
растущие, мы в настоящий момент имеем программу с Международным 
валютным фондом... Сегодня оснований говорить о том, чтобы гривня 
девальвировала, – никаких», – отметил, в частности, вице-премьер. 

Вместе с тем чиновник констатировал, что из 15 млрд долл. кредита от МВФ, 
который Украина получит на протяжении двух с половиной лет, 13 млрд долл. 
будет направлено на пополнение валютных резервов (Корреспондент.net 
(http://korrespondent.net). – 2010. – 8.09). 

 
*** 

Министр иностранных дел Украины К. Грищенко в интервью Украинской 
службе Би-би-си заявил, что Киев не собирается пропускать в Азовское море 
корабли третьих стран.  

«Я одно могу сказать, что для нас принципиально важно – завершить процесс 
оформления своих международных границ. У нас есть соглашения, которые 
подписаны, во многих случаях они ратифицированы: и с Беларусью, и с 
Молдовой, и с Россией по суше», – заявил К. Грищенко в Лондоне. 

Но, по словам дипломата, важно завершить этот процесс, поэтому Киев ведет 
поиск приемлемого способа решения этого вопроса. «Граница должна проходить 
по линии, которая существовала еще между УССР и РСФСР в пределах СССР. Со 
стороны РФ несколько другой подход: они считают, что по морским внутренним 
водам никакие границы не проводились. Однако существуют карты Генштаба 
Вооруженных сил СССР, где четко видна эта линия», – заявил министр 
(Корреспондент.net (http://korrespondent.net). – 2010. – 8.09). 

 
 

ПОЛІТИКА 
 
Партия “Единый центр” призывает международные организации 

принять активное участие в наблюдении за проведением в Украине выборов 
депутатов местных советов. Об этом заявил экс-глава Секретариата Президента 
В. Балога. 

«Мы обратимся к влиятельным международным структурам с просьбой 
направить в Украину наблюдателей на местных выборах. “Единый центр” 
разошлет соответствующие приглашения в европейские столицы, в штаб-
квартиры партий и международных организаций», – сказал В. Балога на пресс-
конференции. По его словам, несмотря на скорое начало избирательной кампании, 
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власти до сих пор не направили соответствующие приглашения международным 
наблюдателям. 

По его мнению, именно беспристрастный международный мониторинг 
состояния соблюдения избирательных процедур будет весомым фактором против 
искажения народного волеизъявления. Он также обратил внимание, что местные 
выборы 31 октября будут первой избирательной кампанией, которая проводится 
после смены власти в стране (МинПром (http://minprom.ua). – 2010. – 8.09). 

 
*** 

Партия “Наша Украина” призывает национально-демократические 
партии к сотрудничеству на предстоящих местных выборах. Согласно 
сообщению, состоялось заседание президиума Политсовета НУ, на котором 
обсуждалась подготовка к участию в местных выборах. 

«Президиум “Нашей Украины” призывает все демократические силы, которые 
последовательно отстаивают национальные интересы Украины, европейские 
ценности и демократические принципы, в ходе избирательной кампании соблюдать 
согласованную позицию на местах», – говорится в сообщении. 

При этом президиум Политсовета НУ решил создать группу юрподдержки 
при центральном исполкоме партии для юридического сопровождения 
избирательного процесса и обеспечения защиты результатов выборов. Президиум 
НУ также решил, помимо своих кандидатов, поддерживать рейтинговых 
кандидатов от других национально-демократических сил, отстаивающих 
европейский вектор внешней политики на местных выборах (МинПром 
(http://minprom.ua). – 2010. – 8.09). 

 
*** 

Гражданская кампания «Форум спасения Киева» призывает Верховную 
Раду Украины избрать нового руководителя Комитета Верховной Рады по 
вопросам налоговой и таможенной политики в связи с неудовлетворительной 
работой нынешнего его председателя С. Терёхина. Об этом говорится в 
распространённом открытом обращении главного координатора ГК «Форум 
спасения Киева» В. Черняховского к председателю парламента и народным 
депутатам Украины в связи с инициативой парламентариев об отзыве С. Терёхина 
с должности. 

«За время председательства в Налоговом комитете С. Терёхин умышленно 
нарушал сроки рассмотрения законопроектов, которые могли увеличить доходную 
часть госбюджета, но которые невыгодны разномастным коммерсантам. Тем 
самым он неприкрыто обслуживал интересы большого бизнеса, не давая дышать 
обществу», – сказал В. Черняховский (From-ua (www.from-ua.com). – 2010. – 
8.09). 

 



 36

*** 
Депутати пропонують закріпити за українською мовою статус 

державної, а російській надати вільне функціонування практично у всіх сферах 
діяльності. 

Про це йдеться в пояснювальній записці до проекту закону «Про мови в 
Україні», зареєстрованому на сайті Верховної Ради 7 вересня. Ініціатори 
документа – лідер фракції Партії регіонів О. Єфремов, лідер фракції 
Комуністичної партії України П. Симоненко та член фракції Блоку В. Литвина            
С. Гриневецький. 

 «Цей Закон має на меті регулювання діяльності органів державної влади та 
органів місцевого самоврядування щодо забезпечення розвитку і функціонування 
української мови як державної мови в усіх сферах суспільного життя Української 
держави, вільного розвитку, використання і захисту російської мови, інших 
регіональних мов, а також щодо сприяння вивченню мов міжнародного 
спілкування», – йдеться в пояснювальній записці. 

 Зокрема, цей законопроект визначає, що кожен громадянин України має 
право «вільно користуватися будь-якою мовою, вивчати та підтримувати будь-яку 
мову, вважати себе належним до однієї чи більше мовних груп» (Фундацiя 
«Вiдкрите суспiльство» (http://deputat.org.ua). – 2010. – 8.09). 

 
*** 

Закон про столицю не передбачає ліквідацію рад, він передбачає, що це 
питання вирішує місцева громада або шляхом референдуму, або через тих 
депутатів, яких вона обирала в Київську міську раду. Про це повідомив 
народний депутат від фракції КПУ О. Голуб. 

«Ми зрівняли Київ у правах із більшістю інших міст України», – наголосив 
політик. О. Голуб також зауважив, що саму ідею знищення райрад Компартія не 
підтримує і ніколи б не підтримала. 

 «Водночас ми чітко розуміємо, хто сьогодні, в першу чергу в Києві, знайшов 
притулок у цих районних радах, і діють ці депутати у власних інтересах, а не в 
інтересах мешканців столиці. Цим і було продиктоване наше рішення щодо 
підтримки закону про столицю», – додав нардеп (Фундацiя «Вiдкрите 
суспiльство» (http://deputat.org.ua). – 2010. – 8.09). 

 
*** 

Лидер партии «За Украину!» В. Кириленко обратился в Генеральную 
прокуратуру с требованием опротестовать решение Запорожского 
областного совета о предоставлении статуса регионального русскому языку 
на территории области. 

В. Кириленко напомнил, что в соответствии со ст. 92 Конституции Украины, 
порядок применения языков определяется исключительно законами Украины. 
«Идя на выборы с лозунгами улучшить дороги, жилищно-коммунальное 
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хозяйство, состояние школ и больниц, за два месяца до выборов депутаты 
Запорожского областного совета делают вид, что в области осталась лишь одна 
неотложная проблема – уничтожение украинского языка», – отметил нардеп. 

По мнению В. Кириленко, депутаты областных советов, которые принимают 
такие провокационные решения, на самом деле перед выборами «пытаются 
скрыть свою бездарную социально-экономическую политику в области в течение 
четырех лет» (Главком: Новости политики и экономики (http://glavcom.ua). –
2010. – 9.09). 

 
*** 

Лидер БЮТ Ю. Тимошенко возмущена намерением нынешнего 
правительства заключить мировое соглашение с Vanco Prykerchenska.  

По ее словам, «создается впечатление, будто Украина проиграла войну 
Януковичу, и «победители» обложили всех нас контрибуциями и репарациями».  

В частности, отметила Ю. Тимошенко, «вслед за удовлетворением 
миллиардных аппетитов RosUkrEnergo, что обернулось повышением тарифов на 
газ для каждого гражданина, В. Янукович гасит предвыборные векселя перед 
украинскими и российскими миллиардерами, которые прикрылись под вывеской 
псевдоамериканской компании Vanco». «Именно так следует понимать 
информацию о намерении правительства заключить мировое соглашение с 
Vanco», – подчеркнула экс-премьер (Корреспондент.net (http://korrespondent.net). 
– 2010. – 8.09). 

 
*** 

Оппозиция будет искать поддержку у «независимых» депутатов 
большинства для принятия законов о моратории на рост цен и коммунальных 
тарифов и против повышения пенсионного возраста. Об этом сказал 
заместитель главы фракции БЮТ С. Соболев. 

По его словам, дальнейшей стратегией оппозиции в парламенте станет 
привлечение «независимых от монопольных олигархических структур депутатов» 
из фракций большинства ради поддержания законопроектов о моратории на рост 
цен и коммунальных тарифов, отмене пенсионной реформы, а также 
инициировании отставки правительства. 

Комментируя акцию протеста, которая прошла во вторник возле стен 
Верховной Рады, С. Соболев сказал, что развертывание протестного движения в 
Украине аналогично событиям во Франции и Греции, где тысячи людей 
протестовали против ущемления их социальных прав (PRESIDENT.org.ua 
(http://president.org.ua). – 2010. – 8.09) 

 
*** 

Партія «Єдиний центр» обіцяє почати збір підписів для проведення 
референдуму, у випадку, якщо закон про ліквідацію райрад у столиці набере 
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чинності. Про це журналістам сказав народний депутат від НУ – НС і один з 
лідерів ЄЦ К. Куликов. 

 «Прийняте Верховною Радою рішення – суто політичний крок», – 
переконаний він. За словами К. Куликова, ліквідація райрад призведе до того, що 
вся влада в Києві перейде до КМДА, керівник якої призначатиметься указом 
Президента (Фундацiя «Вiдкрите суспiльство (http://deputat.org.ua). – 2010. – 
8.09). 

 
*** 

Первый замглавы ВО «Батьківщина» А. Турчинов заявил, что не намерен 
покидать территорию Украины. Об этом политик сказал журналистам после 
допроса в СБУ. В частности, отвечая на вопрос относительно того, не собирается 
ли он покинуть территорию Украины, А. Турчинов отметил: «Только в 
командировки, в которые могут меня отправить мои коллеги. Я планирую 
свободно перемещаться по стране». «Еще раз хочу сказать, что я готов давать 
ответы на любые вопросы», – добавил А. Турчинов (Версии.com (www.versii.com). 
– 2010. – 8.09). 

 
*** 

Кабмин планирует в сентябре подписать мировое соглашение с 
компанией Vanco Prykerchenska. Об этом заявил глава Минприроды Н. 
Злочевский. «Мы стараемся, чтобы компания могла начать свои работы. 
Президент сказал, что мы поддерживаем инвесторов, значит, мы их 
поддерживаем», – сказал министр. 

Также министр сказал, что в мировом соглашении будет предусмотрена 
возможность работы компании Vanco Prykerchenska на тех участках шельфа 
Черного моря, на которые проводился конкурс в 2007 году. 

В свою очередь министр топлива и энергетики Украины Ю. Бойко заявил, что 
в 2010 году начнутся работы по исследованию шельфа Черного моря. Также по 
его словам, предварительное соглашение с Vanco Prykerchenska уже есть, но оно 
еще не вступило в законную силу (Минфин.com.ua (http://minfin.com.ua). – 2010. 
– 8.09). 

 
*** 

Министерства обороны Украины и Польши договорились об обмене 
информацией о выполнении полетов военными судами в воздушном 
пространстве обеих стран.  

Согласно сообщению, протокол к соглашению о военном сотрудничестве 
между оборонными ведомствами подписали министр обороны М. Ежель и 
министр обороны Польши Б. Клих в результате официальных переговоров в 
Варшаве 7 сентября. 

В ходе переговоров стороны обсудили состояние и перспективы развития 
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двустороннего военного и военно-технического сотрудничества, а также вопросы 
украино-польского сотрудничества в области миротворческой деятельности 
(MIGnews.com.ua (www.mignews.com.ua). – 2010. – 8.09). 

 
*** 

Успех “Единого центра” на местных выборах зависит от усилий каждой 
региональной организации партии, и не имеет решающего значения размер 
области или узнаваемость кандидатов из партийного списка. Об этом заявил 
лидер ЕЦ В. Балога. 

Он сослался на официальную информацию Министерства юстиции, по 
которой ЕЦ имеет вторую по величине сеть территориальных центров по всей 
стране. «Это весомый ресурс партии на выборах. Однако для ЕЦ важен вклад в 
будущий результат на выборах 31 октября каждого, даже самого маленького, 
звена нашей организации. Размер здесь не имеет определяющего значения. 
Конечно, возможности у региональных ячеек разные. Но успех будет зависеть 
только от того, насколько эффективно будет работать каждая команда во время 
кампании. То есть, смогут ли наши кандидаты, партийные активисты донести до 
избирателей идеи ЕЦ, убедить и заверить их, а значит – отдать свои голоса в нашу 
поддержку. Шансы на успех и у малой ячейки, и у крупной организации 
одинаковые». 

При этом лидер ЕЦ еще раз отметил, что партия не объявляла о переходе в 
оппозицию к действующей власти и готова поддержать ее решение по внедрению 
экономических реформ (MIGnews.com.ua (www.mignews.com.ua). – 2010. – 8.09). 

 
*** 

Министерство регионального развития и строительства Украині 
намерено запросить у Минфина при разработке Госбюджета на 2011 год 
миллиард гривен для реализации программы строительства доступного 
жилья. 

«Мы планируем 1 млрд грн на следующий год получить от министерства 
финансов», – сказал заместитель министра регионального развития и 
строительства К. Пивоваров (Минфин.com.ua (http://minfin.com.ua). – 2010. – 
8.09). 

 
*** 

Лідер «Батьківщини» Ю. Тимошенко заявляє, що на з’їзді партії було 
ухвалено рішення про внесення змін до статуту.  

«Це був технічний з’їзд, який вніс зміни до статуту партії, але всі процедури, 
представництво, всі законні аспекти з’їзду були дотримані. Ми сьогодні змінили 
статут, посилили його, зробили статутну дисципліну більш дієвою для того, щоб 
мати зброю в боротьбі проти рейдерського захоплення наших партійних осередків 
діючою владою», – сказала Ю. Тимошенко в ефірі «5 каналу», повідомляє її 
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персональний сайт.  
За словами Ю. Тимошенко, зараз, як і під час президентських виборів, багато 

політичних конкурентів застосовують технології для ослаблення партії 
«Батьківщина» (Сайт БЮТ (www.byut.com.ua). – 2010. – 8.09). 

 
*** 

Народный депутат, член фракции Блока «Наша Украина – Народная 
самооборона» О. Билозир вошла в депутатскую группу «Право выбора». 

По словам депутата, она написала заявление о вхождении в группу, 
поскольку устала от постоянного политического противостояния в стенах 
парламента. 

«Общество ожидает от парламента ежедневной законодательной 
деятельности, а не политических разборок. Если выбирать между пребыванием в 
неконструктивной и неструктурированной оппозиции, лидеры которой 
соревнуются за оппозиционную булаву, и работой в действенной коалиции, то я 
выбираю реальную систематическую работу на пользу страны», – сказала            
О. Билозир. Депутат отметила, что разделяет идеологические принципы группы 
«Право выбора», в частности курс на евроинтеграцию и защиту прав человека 
(MIGnews.com.ua (www.mignews.com.ua). – 2010. – 8.09). 

 
*** 

Выступая в ходе 11-й международной конференции, которую в Ялте 
проводит Ассоциация международных автоперевозчиков Украины, первый 
вице-президент Всеукраинской ассоциации автомобильных перевозчиков, 
народный депутат Украины И. Шкиря заявил, что все просьбы и все 
пожелания от Ассоциации по внесению изменений в те или иные 
законопроекты попадают в парламент.  

«Практически все они проходят через меня», – отметил он. И. Шкиря также 
подчеркнул, что большинство из них уже приняты и решаются практически 
мгновенно. «Мы все это в парламенте учитываем и будем реагировать 
незамедлительно. Мы в парламенте все сделаем, главное чтобы написанные 
законы исполнялись», – подытожил он. 

На конференции представители 300 транспортных компаний из стран СНГ и 
Балтии обсуждают актуальные проблемы: расширение географии автоперевозок, 
взаимодействие с таможенными органами, а также другие важные для отрасли 
вопросы. Конференция будет длиться два дня, на протяжении которых 
представители власти и бизнеса будут совместно вырабатывать дальнейшую 
стратегию развития международных автотранспортных перевозок (Перший 
Діловий канал 2009 (http://www.fbc.net.ua). – 2010. – 9.09). 
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ЕКОНОМІКА 
 
У серпні кількість платників податку на додану вартість, що подали 

податкову звітність в електронному вигляді (засобами e-mail – 72 072, на 
дискеті – 131 778, усього 203 850), становить 88,2 % від загальної кількості 
платників ПДВ, що звітувались.  

Кількість платників ПДВ, які подали розшифровки податкових зобов’язань та 
податкового кредиту в розрізі контрагентів у серпні цього року в електронному 
вигляді – 173 955, що становить 94,96 % від загальної кількості платників, які 
подали розшифровки.  

Кількість операцій в розшифровках, які подано у серпні платниками податку 
на додану вартість в електронному вигляді, становить 5 784 897, що становить 
98,3 % від загальної кількості операцій (Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 
2010. – 8.09). 

 
*** 

Запрет азартных игр в Украине привел не только к снижению 
поступления налогов в государственную казну и увольнению нескольких тысяч 
человек. Эта ситуация также вызвала изменения конъюнктуры на рынке 
коммерческой недвижимости. 

Кроме того, запрет игорного бизнеса привел к еще большему развитию 
интернет-казино. В 2009 г. рынок недвижимости был пополнен огромным 
количеством предложений помещений, которые использовались под залы казино и 
игровых автоматов. Это привело к снижению на 20–30 % арендных ставок на 
коммерческую недвижимость. При этом больше всего пострадал рынок 
недвижимости крупных городов. 

Согласно информации, предоставленной администрацией города Киева, в 
2009 г. в столице функционировало 1153 игорных заведения. Их общая площадь 
составляла 50 000 квадратных метров. Некоторые эксперты утверждают, что эта 
цифра занижена в несколько раз. Дело в том, что еще тогда в сфере игорного 
бизнеса работало немало нелегальных организаций, не учтенных городскими 
властями. Необходимо подчеркнуть, что 90 % всей площади – это отдельно 
стоящие здания или фасадные помещения в местах массовых скоплений людей 
(Вовремя.info (www.vovremya.info). – 2010. – 8.09). 

 
*** 

Алчевский металлургический комбинат в январе – августе сократил 
производство готового проката на 18,5 % по сравнению с аналогичным 
периодом 2009 года, до 1,829 млн т.  

Кроме того, за восемь месяцев АМК сократил выпуск стали на 19,4 %, до 
1,985 млн т, чугуна – на 20,9 %, до 1,769 млн т, агломерата – на 1,1 %, до            
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2,938 млн т. 
В августе предприятие произвело 178 тыс. т готового проката, 223 тыс. т 

стали, 202 тыс. т чугуна и 402 тыс. т агломерата. На предприятие в августе 
поставлено 23,1 тыс. т металлолома при плане 37 тыс. т, или 62,4 % от 
необходимого (МинПром (http://minprom.ua). – 2010. – 8.09). 

 
*** 

Врожай в Україні цілком достатній, щоб забезпечити продовольчу 
безпеку в державі. Про це заявив народний депутат, член парламентської фракції 
Партії регіонів, голова Комітету Верховної Ради України з питань аграрної 
політики та земельних відносин Г. Калетнік. 

Він не бачить причин для хвилювання щодо можливої нестачі продовольства 
в державі. За словами народного депутата, складні погодні умови хоч і вплинули 
негативно на якість і кількість зібраного врожаю, але їх обсягів цілком достатньо, 
щоб забезпечити країну продовольством.  

За його словами, для виробництва хліба, макаронних виробів і муки державі 
потрібно 5,5 млн т, у той час як зібрано 17,5 млн т пшениці, з якої 10 млн т – 
продовольчої. Те ж саме, сказав Г. Калетнік, стосується й іншої 
сільськогосподарської продукції: «У нас зібрано 500 тис. т круп’яних культур, у 
той час, коли потреба становить 200 тис. т. Потреба в гречці становить 90 тис. т, а 
вже зібрано 200 тис. т. Потреба в олії становить 550 тис. т, а очікується більше           
2,5 млн т. Не буде проблем і з цукром». 

Парламентарій наголосив, що Президентом України зроблено все можливе, 
щоб господарюючі суб’єкти закупили з урожаю необхідну кількість 
сільськогосподарської продукції (Официальный сайт Партии регионов 
(www.partyofregions.org.ua). – 2010. – 8.09). 

 
*** 

Из-за жалоб на неурожай картофеля во многих регионах цены на него 
взлетели практически вдвое. На столичном рынке “Троещина” самая отборная 
картошка в опте стоила 3 грн за килограмм, сейчас же за среднюю просят             
4–4,5 грн.  

В то же время, как отмечает издание, в магазинах Киева – 5–6 грн, хотя еще 
месяц назад было 4 грн, а в Одессе на Привозе просят до 6 грн за килограмм, тогда 
как вовсе недавно было по 2,7–3 грн за кг. 

Эксперты считают, что на такие цены повлияли наводнение на западе, 
смывшие во многих местах огороды, и засуха на востоке и юге. Но проблема не в 
том, пишет “Левый берег”, что погода выдалась неблагоприятной – даже при 
таком неурожае для нужд Украины картошки вдоволь (Корреспондент.net 
(http://korrespondent.net). – 2010. – 8.09). 

 
 



 43

*** 
Приток депозитов в банковскую систему ведет к росту убыточности 

финансовых учреждений, которые обязаны выплачивать вкладчикам 
проценты, не имея возможности направлять деньги на кредитование.  

В сентябре спасением банкиров от избытка ликвидности будут НДС-
облигации, но уже в октябре финансовое лобби попытается добиться легкой 
девальвации гривни, чтобы перенаправить средства вкладчиков на покупку 
валюты. 

По итогам августа 2010 г. гривневых депозитов в банках было всего на             
9,5 млрд грн меньше, чем в 2008 г. – в начале финансового кризиса. По объему 
валютных вкладов банки также пока не достигли докризисного показателя – 
вкладам в долларовом эквиваленте не хватает 0,8 млрд долл., чтобы достичь 
докризисного уровня. 

Несмотря на общий позитив, эта тенденция четко характеризует процессы, 
происходящие сегодня в экономике Украины. Несмотря на преодоление кризиса 
всеми мировыми экономиками, украинские производители пока не смогли 
вернуться к нормальной работе. Тогда как социально ориентированный и 
популистский курс двух правительств привел к значительному увеличению 
объемов средств в карманах граждан страны (Корреспондент.net 
(http://korrespondent.net). – 2010. – 9.09). 

 
*** 

В текущем году курс гривни не опустится ниже 8 грн за доллар. Об этом 
заявил глава Национального банка В. Стельмах. 

«Резких колебаний не будет потому, что мы будем выравнивать волны (по 
курсу)», – сказал он. 

При этом глава Нацбанка констатировал, что в начале 2010 г. курс гривни 
был стабильнее, чем в настоящее время. «Поэтому по итогу года мы выйдем где-
то на 8, возможно ниже 8 гривен (за 1 доллар)», – сказал В. Стельмах (Главком: 
Новости политики и экономики (http://glavcom.ua). – 2010. – 8.09). 

 
*** 

Средства, выделяемые Российской Федерацией, согласно 
межправительственному соглашению, по которому российская сторона 
должна принимать участие в развитии социально-экономической сферы 
Севастополя, пойдут на выполнения программы социально-экономического 
развития города. Об этом заявил председатель Севастопольской городской 
государственной администрации В. Саратов. 

«Первый транш, а это около 19 млн грн, город должен получить в начале 
следующей недели. Все они будут направлены на выполнение программы СЭР 
Севастополя», – сообщил глава администрации. 

В то же время В. Саратов высказал неудовлетворение задолженностью 
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Черноморского флота Российской Федерации перед городом. «Ситуация по 
долгам Черноморского флота нас совсем не устраивает. В этом году процентов на 
12 на флоте сократилось число рабочих мест, а значит, город получил меньше 
денег в бюджет. Севастопольское строительное управление ЧФ начало процедуру 
банкротства. Очень плохо на 13 судоремонтном заводе, который остался 
фактически без заказов», – сказал В. Саратов (MIGnews.com.ua 
(www.mignews.com.ua). – 2010. – 8.09). 

 
*** 

Председатель Севастопольской городской государственной 
администрации В. Саратов констатирует, что соглашение о продлении 
срока базирования российского Черноморского флота на украинской 
территории не повлекло улучшения ситуации на предприятиях флота в 
Севастополе.  

В частности, В. Саратов высказал неудовлетворение задолженностью 
предприятий флота перед городским бюджетом. «Наши ожидания в связи с 
подписанием соглашения по Черноморскому флоту не оправдались. У нас были 
пожелания, чтобы предприятия флота больше получали заказов, но этого не 
произошло. Предприятия Черноморского флота реально находятся в тяжелом 
положении, и такое положение нас никак не устраивает», – заявил чиновник. 

Кроме того, в соответствии с соглашением российская сторона должна 
принимать участие в развитии социально-экономической сферы Севастополя. В 
этом году город должен получить 38 млн грн, но пока деньги не поступили. 
Первый транш в размере 19 млн грн город может получить в начале следующей 
недели (Главком: Новости политики и экономики (http://glavcom.ua). – 2010. – 
8.09). 

 
 

  


